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Vihart vetneK!
Irta: HENTALLER LAJOS

A HirShik számai
Készül a 
házszábályrevizió

Nem lesz belőle semmi

Kiegyeznek... 'j®
Ma újra kezdődtek Budapesten 
a kiegyezési tárgyalások. Min­
dent megkap az osztrák ?

OKTÓBER 10'ÉN
néma lesz az egész ország

Éhenhal Budapest! ^
Ismét felemelték a tej árát az 
uzsorás tejkereskedők. Boykott 
készül

TILOS ~ &
a Kossuth*nóta

még Amerikában is

Sztrájk készül 
az osztrák vasutakon

Két anarkista
Magyarországon

Merénylet készült Vladimir 
nagyherceg ellen. Az anarkis• 
fákat a szerb határszélen letar* 
tóz tattá k

Feltámadt a Népszínház
Első est a Népszínház* Vigope* 
rában

Caruso berekedt!
Fantasztikus 
vasúti kaland
' Az asszony a síneken. A férj 

az étkező kocsiban

Tífusz a kaposvári 
honvédek között
TÍZ RIPORT *
Bródy Sándor regénye
Távirat, telefon

Hogy is volt csak? Széli Kálmán 
1903 elején fel akarta emelni a hadsereg lét­
számát és a hadi kiadásokat. Szélinek ez in­
dítványát az akkori ellenzéki pártok két ok­
ból nem fogadták el: mert a nemzetre na­
gyobb anyagi és véradót nem akartak vele 
róni s mert a királyi hatalom erősödését nem 
akarták elősegíteni. Hosszas és komoly vi­
tákban tárgyalta meg a Ház akkoriban e 
kérdést. Végre Széli belebukott. Jött H é- 
derváry-Khuen. Ezt a saját pártja 
szavazta le. A következő kormányelnök T i- 
s z a István, mindjárt miniszterelnöki szék­
foglalója után megfenyegette a képviselő­
házat, hogy a törvényhozás jogait meg 
fogja nyirbálni s hogy akaratának érvényt 
szerezhessen, Bécs érdekében a magyar 
képviselőház szabályait épp úgy megszigo­
rítja, ahogy meg van szorítva a bécsi 
Reicnsrathé.

Amit Tisza mondott, csakhamar meg­
tette. Indítványt terjesztett a Ház elé, mely 
megszorította a képviselők jogait s korlá­
tozni akarta a szólásszabadságot. A pártok 
akkor mindent megígértek Tisza Istvánnak, 
csak hogy visszavonja veszedelmes és go­
nosz indítványát. Tisza javaslatát ünne­
pélyesen visszavonta s akkor megszületett 
a pártközi béke.

Ez azonban csak őszig tartott! Mert 
mint tudva van, Tisza már ugrai levelé­
ben bejelentette, hogy kijavítani fogja a 
házszabályokat. Az ellenzéki pártok Tisza e 
levelét a szabadság és alkotmá­
nyos jogok ellen intézett tá­
madásnak minősítették. Bánta is ezt 
Tisza! Dániel Gáborral adatta be indítvá­
nyát s azt államcsinyszerüer 1904 novem­
ber tizennyolcadikán határozattá is emelte. 
Az eszközök ismeretesek.

Ekkor szövetkeztek az ellenzéki pártok 
elveik fentartásával egymással s mondták 
ki, hogy a házszabályok szigorítása v e- 
szedelmes és nemzetünk élete 
ellen törő. Hozzátették azt is, hogy a 
házszabályok módosításával „Tisza István 
országunkat még szorosabban akarja oda­
kötni Ausztriához, — egészen az összbiro- 
dalom felépítéséig.“ Hozzátették, ha másban 
nem, „fokozott katonai terhekben s vámte­
rületi önállóságunk s jogos anyagi érde­
keink feláldozásában.“

A házszabályrevizió és a klotür meg­
buktatásának jegyében születtek a mai koa­
líciós pártok. Amikor a házszabályok ellen 
intézett támadás megtörtént, akkor szövet­
keztek. És mintha ezeket az eseményeket 
ma már mindenki elfeledte volna. Mintha

attól az emlékezetes november tizennyolca­
dikétól és december tizenharmadikétól há­
romezer esztendő választana el és nem csak 
pár hónap! Mert ma már mind komolyab­
ban és komolyabban kezdenek úgy a párt­
körök, mint a kormány titkos tanácsosai 
azzal foglalkozni, hogy a házszabályokat re­
videálni kell, hogy a házszabályok 
módosítása elkerülhetetlen! 
Sőt ma hire járt annak is, hogy a függet­
lenségi párt a házszabályszigoritásra ki­
mondja, hogy az pártkérdés és tagjai 
kötelesek azt megszavazni. Ez a forrás 
azt is hozzátette, hogy a képviselőház meg­
nyitása után a kormány legelső javas­
lata épp a házszabályoknak a szigorítása 
leend.

Valóság, emlékszünk rá, hogy a füg­
getlenségi párt kiváló elnöke a szünet előtti 
utolsó pártértekezleten felvetette a kérdést. 
De látta a párt hangulatából, hogy azt bi­
zony, egy-két képviselőt kivéve, senkisem 
fogadta rokonszenvesen. Ebből okulhatott 
volna a kormány. És a helyzet azóta nem 
változott. Tudjuk, hogy a horvátokkal, tó­
tokkal és szerbekkel lesz bajunk. De azt is 
tudjuk, hogy a nemzetiségek ma épp úgy a 
bécsi kamarilla szolgálatában állanak, mint 
állottak 1848-ban.

Ezekkel tehát más uton-módon kell el­
bánni s nem úgy, hogy alkotmányunk 
egyetlen biztosítékát áldozzuk 
fel. Nem szabad a fát magunk alatt kivágni 
azért, hogy ellenséges és rosszindulatú da­
razsak röpködik azt körül. Nem szabad azt 
tennünk, amit a római katona tett, aki a 
haláltól való félelmében maga dőlt kardjába.

Hiszen a szövetkezett ellenzék, a koalí­
cióban levő pártok mondták „súlyos és ve­
szedelmes törvénysértésnek“ Tisza István 
merényletét a házszabályok ellen, mikor ő 
azokat szigorítani akarta! Azok az okok, 
melyek miatt akkor elleneztük a házsza­
bályok szigorítását, ma is fennáll a- 
n a k. Mert tény és való az ma is, hogy szó­
lásszabadság nélkül nincs füg­
getlen törvényhozás. Mert a 
nemzetnek ellentállási erejét csak a szabad 
törvényhozás tarthatja fenn.

Én, őszintén megvallva, még ma nem 
hiszem, hogy a nemzeti kormány képviselő­
házunk szabályait, akár időlegesen, akar 
véglegesen szigorítaná akarná. Ha azonban 
volnának ily nézetek, kérve kérem a kor­
mány tagjait, ne tegyék ezt. Távo­
lítsák el a keserű poharat, mert ezzel 
ma még el sem képzelhető vi­
harnak a magvát hintik el../
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ÁRULÁS KÉSZÜL?
Kísért a házszabályrevizió réme

XVcRerlc KcdvesKcdni aKara császárnak s ezért szeretné 
nyeíbeutm a házszabályok revízióját, amivel mér Tisza 

István is Kísérletezett. A függetlenségi pártnak nem 
Kell a revízió! Bűn volna, ha Kellene. Marad- 

•tr * jón a régi házszabály * *
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Gonoszlelkü taktikusok, kik minden, el­
képzelhető politikát csináltak már ebben az 
országban, ma egészen váratlanul, szinte 
meglepetésszerüleg fölvetették a házszabály- 
revízió kérdését. Ravasz fondorlattal úgy 
kezelik ezt a rendkívül kényes dolgot, mintha 
a házszabályreviziót egyedül a függetlenségi 
pártnak kellene megcsinálni. Alkotmány 
pártról és néppártról nincs szó, csak a négy 
vennyolcasokról. Nyilvánvaló itt a szándék: 
a kormány öreg zsoldosai he akarják ugratni 
n f üggetlenségi pártot, hogy a nemzet egyet­
len alkotmánybiztositékát halomra döntse, 
végképpen összerombolja. Hihetetlen ra­
vaszsággal és sok rosszindulattal kieszelt 
gonosz terv ez. Vigyázzon a függetlenségi 
többség, mert azt a lépést, mely a házszabá­
lyok módosításához vezet, megtennie nem 
szabad. Borzasztó bűn volna ez, árulás a 
függetlenségi párt jelene és jövője ellen, áru­
lás a nemzet nagy érdekei ellen. A házszabá­
lyokból nem engedünk! Hallják ezt meg a 
hűtlen sáfárkodók és ugratok is, kiknek hir- 
Hon frontváltozása könnyen, jaj de köny- 
nyen volna magyarázható . . .

Kosso-tH Ferenc
Kapacitál

A házszabályok revíziója buktatta meg 
Tisza István grófot és velő együtt a szabadelvű- 
pártot. így kellett ennek lenni, mert a revízió 
ii/.t jelentette volna, hogy 31 agyaroruzág par­
lamentje egyszer és mindenkorra ki van szol­
gáltatva Beesnek. Ez ellen küzdött férfiasán éis 
bátor elszántsággal a függetlenségi párt, lehe­
tetlen hát, hogy éppen ez a tábor teljesítse most 
Becs parancsát. Már a nyáron, n horvátok 
gyalázatos és indokolatlan obstrukciőja alkal­
mával fölvetették a revízió gondolatát. Kossuth 
I erenc akart partot csinálni az eszmének, de 
a klubban, ahol a kérdést fölvetette, egyértel- 
miien visszautasították a tervet. Így beszélt 
akkor Kossuth Ferenc:

A legutóbbi napok eseményei meg­
mutatták, hogy a nemzet ellenségei ugyan­
azokat a fegyvereket kívánták alkalmazni 
a nemzettel szemben, amelyeket a függet­
lenségi párt eddig csak a, nemzet, vitális 
ordekeit. fenyegető legnagyobb veszedel­
mek elhárítására ragadott a kezébe. Fog­
lalkoztunk a köze! jövővel. A horvátok, a 
mostaniak, vagy mások visszajöhetnek az 
országgyűlés tanácskozó termébe és senki 
sem fog meglepődhetni azon, ha a horvát­
iak összefognak a nemzetiségiekkel s egye­
sülten fogják megtámadni nemzetünk jo­
gait. Gondolkodnunk kellene tehát a fölött 
lehet-n a házszabályokat úgy módosítani! 
hogy egy nemzetiségi, tehát a nemzet ellen 
irányuló obstrukciót lehetetlenné tegyünk 
a nélkül azonban, hogy mi magunk lemon­
danánk arról a hatalmas védőbástyáról 
amelyet nekünk a mai házszabály nyújt!

Uz H beszéd nem tetszel,t a párt zömének és 
/Szcnliványi Árpád, Okolicsányi László, Hen- 
'"Urr Laj°s és mások élénken tiltakoztak a ház- 
sznbnlyfreyizió ellen. Még három hónap se múlt 
el azóta és íme, megint felszínen van ez a kér­
dés. A kormány ugylátszik, fél a horvátoktól és 
fél a nemzetiségiektől. Szomorú ró leverő tanú­
sága a kormány gyengeségének, hogy a házsza- 
halyreyizió mögé bújik s Így akar segíteni ma­
gán. Kár volt a kabinetnek magáról ezt a sze­

génységi bizonyítványt kiállítania. Ha nincse­
nek eszközei, amik elegendők volnának a rakon­
cátlan horvátok és oláhok megfékezésére, ám ez 
az ő baja. I)e a házszabályokhoz ne nyúljanak 
szentségtörő kezek. Évtizedeken keresztül jó 
volt ez a házszabály, nem tudott rést ütni rajta 
egy pecsovics-kormányzat se! Épp a független­
ségi és 48-as párt és a negyvennyolcas minisz­
terek rombolják szét ezt a jól fölépített alkot- 
mánybiztositékot? Nem, ez lehetetlenség, a nem­
zet egy pillanatig sem tűrne meg egy ilyen kor­
mányt és ilyen többséget!

Az obstroRció
fegyvere

AdjxiK Ki a KezünKböl!
Kapunyitás előtt indult meg az aljas akna­

munka: a függetlenségi párt lejáratása. A leg 
alkalmasabbnak erre azt a módot eszelték ki, 
hogy beugratják őket a házszabályrervizióba. Je­
zsuita hangon hosszú prédikációt tartanak s igy 
aposztrofálják a függetlenségi képviselőket: 
„A mai többség soraiban még mindig nagy 
számmal vannak, akik ma is a kisebbséghez tar­
tozóknak érzik magukat, és az általuk egykor 
sikerrel használt fegyver iránt érzett kegyelettel 
kímélik ezt a fegyvert az ellenség kezében is."

Odajutottunk hát, hogy gúnyolják n nemzeti 
küzdelmet, azt, amikor obslrukeióval harcolt, a 
függetlenségi párt, hogy a létszámemelés fenye­
gető veszedelmét elhárítsa. Igen. ezt a fegyvert, 
melyet a házszabályok adnak a nemzetnek, ke­
gyelettel kell megőrizni. Féltjük, mert drága és 
becses kincs az! Ez a gúnyolódás mind semmi. 
Kenettoljes hangon igy folytatják:

,,A régi ülésszak még nincsen berekesztve. 
Amikor tehát újólag összeül az ország­
gyűlés. módja van a házszabályokon megtenni 
azt a módosítást, amelyig el a jövő ülésszak 
munkaképességét biztosíthatja. Ragadja meg 
a; többség ezt az alkalmat és tegye meg, amit 
további sikeres működésének biztosítására kell 
tennie.

A revízió Képe
Mit aKarnaK?

Nézzük csak, miképpen szeretnék a revíziót 
keresztülvinni, nézzük, tulajdonképpen mit 
akarnak azok, kik Wckcrle parancsszavára be­
szélnek.

1. Módosilassanak a házszabályok 
223. ős 229. szakaszai olyképpen, hogy 
zárt ülés és névszerinti szavazás elrende­
léséhez legalább bátrán képviselő aláírása 
kivánlassék meg.

2. A költségvetés tárgyalásánál a 
részletes tárgyalást meg kell -rövidíteni 
olyképpen, hogy csak a, módosítások és a 
rendkívüli kiadások volnának vita tár­
gyává tehetők. A rendes kiadások tételen­
ként való tárgyalása elmaradna. A ház­
szabályok idevonatkozó szakaszait meg 
kellene tehát változtatni.

3. A vita bezárását száz vagy több 
képviselő Írásban kérhetné. Hogy milyen 
esetekben, azt a házszabályokban fölsorol­
nák.

4. A Ház üléseinek meghosszabbítá­
sáról js kell gondoskodni házszabálymódo- 
sitas utján. A parallel üléseket az uj ház- 
szabály nőm ongodnő mog.

5 Az elnöki hatáskört, tág Ham kell 
olyanformán, hogy az az elnök a renitens 
képviselőket a Házból eUávolithassa

Ez volna, csak úgy nagyjában a terv, ami­
nek megvalósulni nem szabad. Fel kell lázadnia 
ellene mindenkinek, ki az utóbbi évtized politi­
kai küzdelmeit figyelemmel kisérte. Do elsősor­
ban a függetlenségi pártra hárul a kötelesség, 
hogy kioktassa a konkolyhintőkot és visszauta­
sítsa az alattomos támadást, mely politikai presz­
tízsét érinti, célja pedig az, hogy politikai meg­
bízhatóságát aláássa, semmivé tegye.

Justbban bízunk
Justh Gyula, a képviselőház elnöke, már a 

nyáron a leghatározottabban kijelentette, hogy 
ő minden házszabályreviziónak ellensége. A 
Magyar Hírlap ma táviratban kérdést intézett a 
tornyai birtokán időző elnökhöz, hogy v:in-o tu­
domása arról, hogy házszabályrevizióra kőszül­
nek. Justh ezt a választ adta:

— Felhatalmazom a szerkesztőséget 
annak a kijelentésére, hogy én a házsza­
bályoknak tervezett revízió járót semmit 
sem tudok.

Justh Gyula megnyugtató, örvendetes kije­
lentését, a függetlenségi pártkörben ma élénk 
tetszéssel tárgyalták.

BozóKy Árpád
a háíszabályrevizió ellen

Ma este A TJir munkatársa előtt Bo- 
zóky Árpád országgyűlési képviselő a ház- 
szabályrevizió kérdésében szó szerint a következő 
nyilatkozatot tette:

— Ha meglesznek az igéi t alkotmány- 
biztosítékok és ha ezek értékes, erős bás­
tyái lesznek az alkotmányosságnak és a 
magyar állam szuverenitásának akkor, le­
het beszélni a házszabályrevizióról; de 
most, mikor pénzt,, katonát adtunk ugyan 
bőven, de lealáztatáson és a nemzeti, érzés 
folytonos megbontásánál egyebet nem kap­
tunk: őrültség.

Bozókynak csak félig van igaza. Tudniillik: 
ha meg lesznek az alkotmányi,iztositákok és ha 
ezek bármilyen értékes bástyái lesznek az alkot­
mányosságnak, a házszabályoknak, a legerősebb 
alkotmánybiztosi tőknek megváltoztatása, még ak­
kor is — őrültség.

Ünnepelnek. A képviselöház október hó­
napban három-három hazafias ünnepen vesz részt 
hivatalosan. Az aradi október G-iki gyászünnepen 
Návay Lajos alelnök, a körmendi Kossut-szobnr 
leleplezésén Várady Károly, a budapesti ügyvédi 
kamara Werböczy-ünnepén pedig Nagy Dezső 
fogja képviselni a Házat.

Jön a Béke Zágráb felöl . . . Horvát el­
lenségeink mégis csak kifáradtak az oktalan há­
borúságban. amelybe őket Supilőék és Luegerék 
belelovalták. Az országgyűlés megnyitása előtt ál­
lunk. nagy viharok küszöbén. Már jelentkezik a 
horvát békehirnök. Drohobeczky Gyula körösi 
püspök székhelyéről ma Budapestre érkezett, hogy 
ujahb közvetítő szerepet végezzen a magyar kor­
mány ró a horvát koalíció között. A püspök már 
kora reggel fölhajtatott a Várba, Wekerle Sán­
dor miniszterelnökhöz. Drohoboezkynek erről a 
budapesti útjáról több vezető horvát politikus bír 
tudomással. A horvátok nagyon szeretnék, ha va­
lamiképpen sikerülne a legújabb békenkció. A 
magyar kormány azonban nem tekinti Droho- 
beczkyt hivatott békcUzvcMtönslc. Ismeretes, hogy 
a püspöknek több békéltetési kísérlete kudarcot 
szenvedett a múltban. Nem lehetetlen azonban, 
hf*V most sikerrel fog járni Drohobeczky püspök 
fáradozása. A horvátok közül egyre többen be- 
látják már, hogy a céltalan háborúság helyett töb­
bet ér a becsületes megértés.

Kossuth-szobor Nagyharsáuyou. Nagy« 
harsány község október 13-4» délután leplezi In 
Kossuth Lajos szobrát, amely az első egész Ba- 
ranyamegyében. A község ma küldöttsógileg tisz­
telgett Ro'/iuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ternői, kit arra kértek, hogy személyesen legyen 
jelen a leleplezési ünnepélyen. A miniszter meg­
ígérte, hogy a leleplezési ünnepélyre leutazik 
N agyharsán,yba.
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FELHŐS TORNYOSULNAK
Kiéheztetik a nemzetet

MegérKezteK az osztrák miniszterek és tárgyaltak a magyar kormánynyal. 
Fenyegeíődznek, hencegnek — ízelítőül, holnap Kezdődik a háború. 

Követelik a közös bankot. Uj szakadás előtt

Beck báró és vole egész táborkara meg­
érkezett ma Budapestre. A szeptember kö­
zepe felé megszakított kiegyezési tárgyaláso­
kat most újra tol veszi a két kormány és ha 
lehetséges, be is fejezik. Ezt annál is inkább 
szeretnék a kormányok, mert úgy Wokerle, 
mint Bock nyilatkozni akarnak parlament- 
jóik előtt a kiegyezésről. Már pedig ezt csak 
úgy tehetik meg, ha tető alá hozzák a szer­
ződést, — tárgyalás alatt álló ügyekről mi­
niszterek non tehetnek hivatalos nyilatkoza­
tot. Becsben meg vannak róla győződve a 
politikusok, hogy Book és a többi osztrák 
miniszter budapesti útja sikeres és ored- 
ményteljes lesz. Nem csoda. Hiszen ők jól 
tudják, hogy csak komédia az, a mi most 
a budavári miniszterelnöki palotában vég­
bemegy, mert hiszen a kiegyezés rég készen 
van. Csak kissé, civakodni kellett a színen a 
két kormánynak, mert igy tetszetős- bh a do­
log.

MegérKezteK
Kill jötteK?

Ma délben egy óra negyven perékor, gyors­
vonaton érkeztek Budapestre az osztrák miniszte­
rek. A gyorsvonathoz két szolonkocsi volt csa­
tolva. Az első szíi Ion kocsiból Beck osztrák minisz­
terelnök szállt ki, vele jött Sieghardt Rudolf osz­
tályfőnök, a magyar ügyosztály vezetője, továbbá 
Koritovsky pénziigymini-z.ter. A második szalon- 
kocsiban jöttek Auersperg földmivclcsi cs Vcr- 
schalta vasúti miniszter. Beck ős Sicghardt élén­
ken beszélgettek Baróczy állomásfonokkel, azután 
a rájuk váró kocsikba ültek és az Angol királynő- 
szállóba hajtattak.

Az osztrák miniszterek átöltözködtek, azután 
telefon utján érintkezésbe léptek magyar kollé­
gáikkal s megállapodtak az időpontban, amikor 
a kiegyezési tárgyalásokat megkezdik.

Együtt a társaság
ViíáznaK a bankról

fírrk Vladimir már három órakor U c- 
kerlévcl volt. A két miniszterelnök csak rö­
vid ideig tanácskozott magában. Csakhamar 
újra megcsendült a miniszterelnökség csen­
gője és jelezte, hogy újabb miniszteri vendé­
gek érkeztek. A bosszú kocsisor a magyar 
kabinet tagjai közül l\ossid h of, Tlováttyil, 
Appouyit, az államtitkárok közül Popo- 
rksot és Sztcréoyil. oszt rá k részről Sicghcti dt 
magyar osztályfőnököt, Korilorszky és fícr- 
scliafta minisztereket hozta minden­
féle osztrák nevű miniszteri tisztviselőikkel. 
Ezeknek — kiegyezési nyelven szakreferens 
a nevük — ma nem volt dolguk. A minisz­
terelnöki tanácsteremmel szomszédos szobá­
ban unatkoztak, a mig gazdáik, az osztrák 
miniszterek és Sicghardt a magyar kormány 
tagjaival diskurálgattak.

A félhivatalos jelentés, amely a délutáni 
tanácskozásról beszámolt, annyit mond, 
hogy az érdendegrs lárgyrdások esnie holnap 
regnél indulnak meg. Ma tehát nem folyt ér­
demleges tárgyalás, ma csak szincerizáltak. 
Ez körülbelül igaz is. A miniszterek nem ta­
nácskoztak, csak csupán beszélgettek, még 
pedig arról, hogy mi módon véglegesíthetnék 
a kiegyezést, a bankközösség meghosszabbí­
tásával és a kvóta fölemelésével együtt.

Az osztrákok ragaszkodnak ahhoz, hogy

a bank-közösség fenlurlassck. Rabulisztikus 
érveléssel magából a bank-szabadalom tör­
vényéből vonják le azt a következtetést, hogy 
a közös jegybank nem 1907. végével jár le, 
hanem 1910-ben. A törvény tudniillik úgy 
szól, hogy ha a két. ország között a közösség 
de facto fönnáll, a bank-szabadalom 1910-ig 
van érvényben. A külföldi kereskedelmi szer­
ződések, amelyeket a, darabontok kötöttek 
törvénytelenül s a koalíciós kabinet rémes 
hibát követve el ratifikált, 1917-ig lehetet­
lenné teszik a gazdasági közösség fclboidá- 
sát. Azzal, hogy a magyar törvényhozás a 
közös vámtarifát, mint. autonom magyar 
vámtarifát cikkelyezte be, az osztrákok nem 
törődnek. Ezt olyan belső dolgunknak tekin­
tik, a mi nem változtat azon a factumon, 
hogy 1917-ig közösségben vagyunk a mo- 
narkia másik államával, Ausztriával.

Ha a párt nem volna!
TemetiK a tnagj'ar banKot

A magyar kormánynak nehéz a hely­
zete. Kifelé köti a parlamenti többségnek, a 
függetlenségi pártnak az a sarkalatos kö­
vetelése, hogy ha már a kiegyezést meg is 
kell kötnünk, a magyar nemzeti bankot 
semmiesetre se áruljuk el. Wekerlének, sőt 
kabinetjének függetlenségi érzelmű tagjai is 
lassan-lassan oda jutottak, hogy a bank-kér­
dést egyáltalán nem nézik politikai szem­
pontból, hanem gazdasági kérdésnek tekin­
tik. Es igy kezelve a kérdést, hajlanak arra 
a felfogásra, hogy Magyarország ma nem 
bírja megteremteni az önálló bankot.

Abban a pillanatban, amikor magyar 
politikus erre a pontra ért, elveszítette a 
just ahhoz, hogy megbízható függetlenségi­
nek tekintessék. Lehet kitűnő nemzetgazdász, 
bár az sem, de semmiesetre sem lehet elvhii, 
függetlenségi harcos.

Bosszul áll tehát a magyar bank ügye. 
Szerencse, hogy a függetlenségi pártban 
akadt néhány erős ember, aki nyíltan meg­
mondta a minisztereknek, hogy történjék 
bármi, a magyar bankot meg kell, hogy csi­
nálják. A páit eme tagjainak magatartása 
az egyik jelentősebb oka annak, hogy a mai 
tanácskozás egyrészt meddő volt, bár hosz- 
szura nyúlt, másrészt, hogy a mai tanács­
kozásról sem adhattak, akárcsak félhivatalo­
san is, jelentést.

A tanácskozásról elsőnek gróf Apponyi 
Albert távozott. Két. óráig bírta csak ki a 
kedves társaságot. Utána Kossuth Ferenc 
hajtatott el, majd az osztrák urak következ­
tek, végül Sztercnyi és Darányi is elmentek.

Az udvar, az udvar...
A legfőbb akadály

'Az önálló magyar nemzeti bank iigyo ugy- 
látszik teljesen kudarcot, vallott. A magyar kor­
mány a nemzet parancsára követelései közé fog­
lalta a magyar bankot, de ezt a követelést csak 
elken,yszeredetten és csak gyengén védelmezte. 
Most kiderül, hogy ez a követelés hatalmas 
fórumon tört ketté. A legmegbízhatóbb forrásból 
értesül arról A Hír, hogy a magyar hank leg­
nagyobb ellensége az udvar, hogy a.z vdvar azt 
a határozott utasítást adta az osztrák kormány­
nak, hogy a magyar bank követelésébe semmi­

képpen bele ne menjen és a közös bank f eltartá­
sát teljes erejével védje ki. Ugylátszik: nem is 
lesz nemzeti bank. Bedig a nemzet akarja. De 
az udvar nem engedi. Mi lesz, ha a nemzet egy­
szer végre eltökéli, hogy még sem enged min­
dig .. .

Rossz sejíelmeK
Semmi Közeledés

Egy államférfin, ki a kie.gyczc.-i tárgyalások 
rejtelmeit kitünően ismeri, ma este A Hir mun­
katársa előtt a következőképpen nyilatkozott:

— A hangulat ma nagyon pesszimisz- 
tikussá vált. Az osztrák kormány semmi 
koncessziót nem akar tenni a bank-dolog­
ban, még formai engedményekre sem haj­
landó. Ezért valószínű, hogy a. már körül­
belül kész kiegyezés meg fog hiúsulni.

Az osztrákok abban a bitben vannak, 
hogy ez Magyarországot egy gazdasági 
krízisnek leszi ki, amiből csak egy kive­
zető ut lesz: az. hogy a magyarok könyö­
rögve fogják kérni a közös bank segítsé­
gét. Azt hangoztatják, hogy ez eseti"m 
semmi külföldi tőke nem fog bejönni hoz­
zánk, a hitelmegvonások pedig állandó­
sulnak. Szóval: fegyvert szegeznek a nem­
zetnek.

Más oldalról is arról értesülünk, hogy a ki­
egyezés ügye rosszul, áll. Ma estig semmi közele­
dés nem történt a két kormány között s valószínű, 
bogy Beckék már holnap, de legkésőbb csütörtö­
kön visszautaznak Becsbe. Magyarországnak nem 
is kiegyezés kell, hanem önálló vámterület.

A kormány Mine. Bozóky Árpád, a kun­
szentmártoni kerület országos képviselője a na- 
pogban tartotta beszámolóját kerülete öt közsé­
gében: Szclevényen, Csipán, Hason, Ughon éa 
Tiszakürtön. A nép mindenütt nagy lelkesedéssel 
fogadta a népszerű képviselőt, ki beszámolójában 
részletesen ismertette a képviselőválasztások óta 
lefolyt idők politikai eseményeit és a nép osztat­
lan helyeslése mellett megindokolta a koalícióból 
való kilépését. Beszéde során érdekes politikai 
nyilatkozatokat tett:

Az általános választói jognak meg kel] lenni
— mondta — okvetlenül, mert valamennyi kép­
viselőt ezzel a programmal választották meg, a 
kormánynak kormányra léptekor ez volt a fö 
Programm ja, a király az országgyűlésnek főfol- 
adatául ezt tűzte ki és a főrendiház tudomásul 
vette a kormánynak ezt a programraját. Tehát, 
a. törvényhozás összes faktorainak politikai becsü­
letét és szavahihetőségét teszik kockára azok, kik 
most utótag az általános választói jog ellen be­
szélnek. A szocialisták — Bozóky szerint — 
rosszul teszik, hogy erőszakhoz nyúlnak az álta­
lános választói jogért, mert Bozóky tudomása 
szerint a képviselők nagy része titokban ellenség' 
az általános választói jognak és félő, hogy ezer- 
azzal az ürügy gyei fognak előállni, hogy az erő­
szaknak nem engednek. Bozóky szükségesnek ta­
lálja, hogy a kormánynak még ebben az évben 
magyar ellenzéke legyen, mert mióta a kormány 
a magyar képviselők ellenőrzése, kritikája nélkül 
kormányoz, azóta Becsnek nagyon megnőtt az ét­
vágya; mert a kormányon lévő 4S-as párt inár 
eddig is sokat veszített népszerűségéből és ha to­
vább is igy mennek a dolgok, teljesen elveszti a 
nép előtt hitelét; mert a legjobb hazafiak, kik 
egész életükön keresztül hű harcosai voltak a 
48-as eszméknek, de a mai helyzettel nincsenek 
megelégedve: a szocializmus karjaiba hajtatnak. 
Meggyőzően magyarázta a nép előtt Bozóky a 
kizárólagos állami és teljesen magyar népoktatás 
szükséget és örömmel tapasztalta, hogy politiká­
jának ezt a részét is katolikusok, lutcránusok és 
reformátusok egyaránt helyesléssel fogadták. 
Erősen érvelt ezután a szocializmus ellen, mely
— szerinte — éppen Magyarországra nézve leg­
nagyobb veszedelem. Az a meggyőződése Bozókv- 
nak, hogy az igazi demokrácia legjobb ellenszere, 
a szocializmusnak. Nagy taktikai hibának ős kö­
vetkezményeiben esetleg végzetesnek tartja Bo­
zóky azt, hogy mikor a magyar nép az alkot- 
mánybizt.osi tókok miatt a királylyal, a gazdasági 
kiegyezés miatt pedig az osztrák állammal van 
harcban, amikor tehát a magyar állam egész ere­
jét kellett volna harcba vinni, a kormány olyan 
törvényjavaslatokkal, melyek nem is voltak az át­
meneti kormány programrajában, és a melyek 
még várhattak volna, felidézte, vagy még jobban 
élesztette a nemzetiségi kérdést, a horvát kér­
dést, a szocializmust és a felekezeti türelmetlen­
séget.
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— Jajkiáltás táviratban —
— A HÍR tudósítójától. —

Megdöbbentő táviratot kapott ma éjjel 
A HÍR Marosvásárhelyről. Szószerint való 
szövegében igy szól ez a szenzációs sürgöny:

A II I R
I 1dapest.

Mint a magyar sajtónak nyolc 
éven át szerény munkása esedezem 
alábbi ügyem szóvátételéért: Ugrón fő­
ispán öt hónappal előbb szolga bíróvá 
történt meg választatásom óta most má­
sodszor osztott be szolgálattételre, 
Szászrégenből Nyárádszeredára helyez­
vén át. Uj állomáshelyemen megütkö­
zéssel tapasztaltam, hogy vendéglősök 
sem hajlékot, sem élelmet nem adnak. 
Kutatásom azzal a meglepő eredmény- 
nyel járt, hogy a nyárádszeredai fő­
szolga bi ró, Körösi József, akinek hiva­
talába vagyok beosztva, egyenesen meg­
tiltotta a nyárádszeredai vendéglősök­
nek. hogy nekem szállást és élelmet ad­
janak, ellenesedben italmérési engedé­
lyüktől megfosztja és büntetésekkel sa jt­
ja őket. Hajléktalanul és éhenhalás elöl 
a megye székhelyére, Marosvásárhelyre 
menekültem, a honnan a belügyininisz- 
ter ur intervencióját táviratilag kér­
tem. A hazafias sajtó támogatását úgy 
is mint agyonsanyargat olt ssolgabiró, 
nemkülönben mint szabad ég alatt éhező 
hírlapíró tisztelettel kéri

Dr. Kiss Menyhért.
A mi századunkban megdöbbentő, talán egye­

nesen példátlan eset az, amelyet ez a távirat előad.
A késő éjjeli órában, amikor a táviratot megkap­
tuk. nem állt módunkban, hogy a sürgöny tartal­
mának részletei felől akár telefonon, akár távirati 
utón érdeklődjünk. Nem kutathatunk tehát semmi 
mellékes körülményt, de a humanizmus nevében 
közöljük a kétségbeesett ember panaszát azzal, 
hogy a sérelmére sürgős orvoslást kell kapnia.

£1 A miniszterelnök ebédje. Wekerle 
Sándor miniszterelnök holnap ebédet ad a 
kiegyezési tárgyalásokon résztvevők tisztele­
tére. Az ebédre hivatalosak osztrák részről 
Reck báró miniszterelnök, Korytowski. Der- 
schatta és Auersperg miniszterek, Sieghardt, 
Roessler, Gruber■, Weber. Schon ka cs Bernatsky 
osztályfőnökök, Spitzmüller tartományi pénz­
ügyigazgatóhelyettes, Wimmer és Kosinsky ud­
vari tanácsosok; magyar részről Kossvlli Fe­
renc, Darányi Ignác, és Apponyi Albert gróf 
miniszterek, Popovics Sándor, Szterényi József 
és Mezőssy Béla államtitkárok.

-ti Sztrájk a Tliék-gyárban. A Thék-féle
fa áru-gyár kétszáz munkása ma sztrájkba lépett 
A sztrájk oka az, hogy a munkások követelték 
barom ember elbocsátását, akik folyton gyaláz- 
tak es denunciálták a többieket. Thék nem tel­
jesítette a kívánságot; ezért most az összes 
munkások sztrájkba léptek.

~ Két tolvajt elfogtak. Egy elzülött 
fiatalember: Pruzsinszky János nyolcezer koro­
nát lopott az apjától, mint emlitettiik s aztán 
elszökött. Ma Brémában elfogták és intézkedtek 
Budapesten, hogy a kiadatási eljárás megindit- 
tassék. —• Zimmermann József tizennégyéves 
borfíu egyike a legveszedelemesebb boltit óha­
joknak. Klauzál-utcai lakásán valóságos raktárt 
rendezett be a lopott tárgyak részére. Minden- 
léiét, lopott. Ruhát, fegyvert, csipkét és a leg­
különbözőbb apróságakot. Tegnap, amikor 
Klódéi Antal hajós-utcai kereskedéséből egy 
vadászfegyvert akart eltulajdonítani, rajtakap­
ták. Most a rendőrség börtönében ül.

t

Két anarkista
tartózkodóit Magyarországon

Merénylet készült Vladimír nagyherceg ellen

Vladimir nagyherceg, a cár nagybátyja most 
Becsben tartózkodik, Szófiában a cárt képviselte 
a plevnai emlékünnepségen, onnan utazott Bu­
dapesten át Becsbe. Az egész utján szakadatlan 
halálveszedelemben forgott. Már Szófiában nyo­
mára jöttek, hogy egy egész összesküvő társaság 
leskelődik rája. A forradalmárokat azonban nem 
sikerült mind elfogni, csupán egy házaspárt, Ber- 
natzky Kázmért és a feleségét. Ezeket a plevnai 
ünnepélyen fogták el a bolgár rendőrök, mert na­
gyon feltűnő volt a viselkedésük, ahogy a nagy­
herceg közelébe igyekeztek férkőzni. A többi for­
radalmár megmenekült és amikor a szófiai rend­
őrség fölfedezte a tanyájukat, már rég bottal üt­
hette a nyomukat. Bcrnatzky és felesége mindent 
tagadtak és minthogy egy revolveren kivid egyéb 
gyanús dolgot nem találtak náluk, amikor a nagy­
herceg1 elutazott, szabadon bocsátották őket, de 
kiutasították Bulgáriából. Értesítették azonkívül 
a külügyminiszteri: Bécsl>en a Vladimírt fenye­
gető veszélyről és a külügyminiszter viszont a 
magyar belügyminisztériumot kérte meg, hogy 
figyelmeztesse a déli határrendőrségeket, vigyáz­
zanak a Bulgária I■ •tői érkező gyanús alakokra. 
Ennek a figyelmeztetésnek meg is volt az ered­
ménye. Bcrnatzky és felt-égé, akik bizonyár 
Vladimir nagyherceg után akartak utazni, ész­
revétlenül igyekeztek Szerbia ié] átjutni a ma­
gyar határon. A határrvndíir-ég azonban megaka­
dályozta a tervüket, letartóztatta a házaspárt és 
átadta a szerb hatóságoknak. Bernatzkyék most 
a belgrádi rendőrségen vannak letartóztatva. 
Bcrnatzky fiatal, huszonnégy éves ember, a 
felesége szintén egészen fiatal, rinidlu:ju és igen 
csinos. Okmányaik ni lie senek, mert a szófiai rend­
őr-ég elvette fölük, ilernalzsv nzl állítja, hogy 
bi isi : id <■' r.i ii !:á i'pii' ősi “gr tr: és Szófiába ment 
munkál keresni. Hogy n 1: kire ett a plévnai ün­
nepségen. arra nem tudott kielégítő választ, adni. 
Igen intelligens külsejű ér fe-z-'dii ember. A bel­
grádi rendőrség lováhbvallatja és valószínű, hogy 
sikerül a nyomára jutni annak az összeesküvő 
társaságnak, amely Vladimír nagyherceget egész 
Európán keresztül üldözi.

TÍFUSZ

-é Ezüllött ügyvéd. A rendőrség ma 
délután letartóztatta Risztory-Rosa János 
volt ügyvédet és bűntársát, N adoma Vencel 
hivatnokot, akik egész sereg csalást követtek 
el. Pisztoly régebben ügyvéd volt, majd kú­
riai tanács jegyző lett. Huszonöt esztendeje 
már, hogy sikkasztás miatt három esztendei 
börtönre Ítélték. Elvesztette az ügyvédkedés 
jogát is. Azóta csaknem kizárólag gyanús 
manipulációkkal tartotta fenn magát. Elő­
kelő családból való, nagyiniiveltsógü ember 
volt, akit szerencsétlen természete vitt újra 
meg újra a Iáin útjára. Rövid ideig fordítás­
sal kereste a kenyeret, mivel négy nyelvet 
kitűnően értett, kisebb-nagyobb suskusai 
miatt azonban kitelték a szűrét minden hely­
ről. Pisztorynak régebben volt egy életjára- 
jék-letétje a bécsi általános életbiztosító tár­
saságnál. Ennek az ügyében fönt járt Pécs­
ben s megismerkedett Nedomávai. akit az 
intézetből elbocsátottak több csalás miatt. Ki­
tanulták az ügyvitelt s elhunyt emberek ne­
vére életjáradéki nyugtákat hamisítottak a 
melyeket Budapesten beváltottak. Sachs 
Gusztáv detektív tegnap a Mereitr-bank Rá- 
kóezi-uti fiókja elölt megfigyelte őket, amint 
egy hordárral veszekedtek. Ki leste, hogy mi­
ről van szó, aztán bekísérte őket a főkapi­
tányságra. Ott, kiderült, hogy számos csalást 
követtek el. Egry I'ál kapitány a kihallgatás 
titán letartóztatta úgy Pisztolyt, mint Ne- 
domat.

C; Házasság. Tenner Imre Pál október 
8-dn vezeti oltárhoz Grün Malvint Nagycnyedcn.

pusztít a kaposvári honvédek 
között

A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —

Kaposvár, október 1.
Néhány nap óta nagy mértékben dühöng a 

tífusz Kaposvárott. A veszedelmes járvány külö­
nösen n katonaság soraiban pusztít erősen, de a 
lakosság közó is behatolt már. A betegség az itt 
állomásozó 10. honvéd-gyalogezred negyedik 
zászlóaljában ütött ki. Az egész zászlóalj meg van 
fertőzve. A csapatkórház már tele van tifuszheteg 
katonákkal. Minden nap szállítanak egy pár be­
teg honvedet a csapat kórházba. Tegnap is öt 
megbetegedés fordult elő a negyedik zászlóalj le­
génysége között. A katonai parancsnokság mind- 
ezideig titkolta a járványt. Ma azonban (tara Já­
nos dr. ezredorvos jelentés ttett Vargha Lajos 
rendőrkapitánynak a tömeges megbetegedésekről. 
A rendőrkapitány utasítására Polányi Lajos dr. 
városi tiszti orvos azonnal vizsgálatot tartott a 
honvédkn szárnyában.

A Uir tudósi tója beszólt Vargha, Lajos dr. 
rendőrkapitány nyal, aki a következőket mondta a 
tífuszjárványról:

A t i f u szni egl ict eged esek edd igeló csak a 
katonaság kör-'ben történtek. A 10. honvéd-gya­
logezrednek két zászlóalja, a .‘1. és a 1. állnniá- 
-o/ü. itten. A járvány a 4. zászlóaljban jelent­
kezett. több könnyebb és néhány igen sulvos 
e-et feldúlt elő. A katonák a tífuszt a nagy- 
gyakorlaton kapták. A 4. zászlóalj a hatvani 
táborozás alatt Zsidó községben volt elszállá­
solva. Az ottani rossz víztől ered a baj. A másik 
zászlónIjt, amely másutt gyakorlatozott, elke- 
riilte* a tilusz. A városi rendőrség különben 
mi ltot t minden ovointezkedest. A k a szárny á- 
bnn levő kutakat lezárattam. Intézkedtem, hogv 
a katonaság a városi vízvezetékből kapjon vizet.

A városban a katonák megbetegedése nagy ré­
mületet lelteit, annál is inkább, mert ma újabb 
tífusz-esetek fordultak elő. A tífuszjárvány hí­
rére ma Pécsről ideérkezett Matyasofszky ezre­
des, a 10. honvéd-gyalogezred parancsnoka. A szé­
kes fejérvári honvédkerületi parancsnokság Csák 
Miklós dr. fő törzsorvost és Réti József dr. törzs­
orvost küldte ki Kaposvárra a járvány megvizs­
gálására.

Revolveres szerelem. Két gyilkos me­
rényiét, történt, ma a fővárosban. Az egyiket So­
réra Mária virágárusnö követte el Parkas János 
péksegéd ellen a Kazinczy-uteában. A leányt, be­
kísérték a VII. kerületi kapitányságra, ahol ezt 
a vallomást tette;

— Már hónapokkal ezelőtt ismerkedtem 
meg farkassal. Egy krajcárt sem keresett ak­
kor. Megígérte, hogy feleségül vesz és én a meg­
takarított pénzemből tartottam el, kifizettem ,i 
lakásbérét, vásároltam ruhát, fizettem a koszt­
ját. Amikor pedig keresethez jutott, a faképnél 
hagyott, Kértem, hogy váltsa be a szavát, de 
kinevetett. Aztán könyörögtöera, hogy legalább 
a pénzemet fizesse vissza és ő durván elutasí­
tott, Ezért lőttem meg a Kazinczy-utcábau. 
Agyon akartam lőni, de nem találtam el. Ár­
kor magamat akartam elpusztítani, de hozzám 
ugrott és a revolvert kicsavarta a kezemből.

Palák Antalné napszámosnő a másik me­
rénylő. Három évig közös háztartásban élt Gyár fi 
János kocsissal, aki azonban nemrég elhagyta. 
Patáknő akkor sósavval akarta leönteni a férfit, 
de a merénylet meghiúsult. A nö aztán revolver­
rel lesbe állott az Andrássy-uton, hogy a bakról ln- 
löjjo, de Györfi nem hajtott arra. Az éjszaka Pa- 
t.akné behatolt Győr fi lakására s kétszer rá lőtt az 
alvóra. Györfi felébredt és rátámadt az asszonyra, 
aki elszaladt. Jelentkezett a legközelebbi rend­
őrnél. Patáknét letartóztatták. A mikor bekísér­
ték, a fogházban dühösen kiabálta:

— Esküszöm, hogy megölöm azt a gazembert, 
mihelyt, kiszabadulok.

Györfi sérülése nem súlyos.
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Az asszony a síneken 

a férj az étkezőkocsiban
Az Aradról Pest felé robogó gyorsvona­
tot tegnap Ujszász állomás mellett a 

nyílt pályán egy nő megállította. 
Aztán fölugrott a vonatra, bement 
az étkező kocsiba, ahol izgal­

mas jelenetek játszódtak le. 
Regényes találkozás, pofon,
^ affér, verekedés
— A HÍR tudósítójától. —

Különös rejtelmekkel teli vasúti kaland tör­
tént vasárnap délelőtt Ujszász állomás közelében. 
Az aradi gyorsvonatot a nyílt pályán megállításra 
kényszeri tette egy úri asszony. A teljes sebességgel 
robogó vonar, vezetője, amint Ujszász állomást el­
hagyták, észrevette, hogy körülbelül egy kilomé­
ternyire egy nőalak áll a vágányok között, szembe­
néz az egyre közeledő lokomotiwal. A mozdony­
vezető pár percig nem tulajdonított nagyobb je­
lentőséget, a dolognak, azt gondolta, a nő lemegy 
a sínekről, ha a vonat közelebb lesz hozzá. Nem, 
a nő mereven, mozdulatlanul farkasszemet nézett 
a feléje robogó vonattal. A távolság már méte­
reken fogyott s a feketeruhás asszony mintegy 
megkövülve, szoborképp állott a feléje harsogó 
veszedelem előtt.

A mozdonyvezető, akit addig szinte megba­
bonázva tartott, a különös, fantasztikus látvány, a 
veszély perceiben hirtelen, lázas gyorsasággal fé­
kezett, s megáll!tóttá a vonatot. A nő, most már 
kivehető volt, hogy szép, fiatal, elegáns uriaez- 
szony, a megállásig meg se mozdult. A vonatve­
zető azt, gondolta, őrülttel, vagy öngyilkosjelölttel 
van dolga.

Amikor a vonat a nyílt pályán egyszerre meg­
adott, az utasok között óriási pánik tört ki. Vas­
úti szerencsétlenségre gondolt, mindenki, az em­
berek rémülten ugráltak ki a vonatból. A zűrza­
varban észre sem vették, hová tűnt el a nő. Egy­
szerre kiderült, hogy az étkezőkocsiban van az, aki 
megállította a vonatot. Az asszony fölszállott, ha­
ton sem bírták föltartóztatni, erőszakoskodott a 
konduktorokkal, akik nem akarták fölboesátani 
és bement az étkewjkocsiba. Itt újabb, regényes 
epizódok játszódtak le.

Amint az elegáns nő berohant az étkezöko- 
esrha, egyik asztal mellől felugrott egy férfi. A 
nő siköltött. Megismerte — az elvált férje volt, 
akivel ilyen fantasztikus körülmények közt talál­
kozott Egymás mellé ültek, az utasok izgatott, 
érdeklődéssel nézték a különös párt. A férfi egy­
szerre felugrott s „Mit. fixirozza a feleségemet 
kiáltással hirtelen arndütött can idősebb urai, aki 
szemben ült velük. Újabb lárma és izgalom kelet­
kezett és az üg.v igy egy lovagi as afférról is gaz­
dagabb lett, mire a gyorsvonat borobogott. a bu­
dapesti keleti pályaudvarra.

Mikor a gyorsvonat, megállóit, a kalauzok 
közrefogták a különös asszonyt, és bevitték <S'ü- 
megi Imre áltomáefönökhöz. Vele ment az elvált 
férje is. Az érdekes menet, nagy csoportosulást, 
idézett elő az ál lomás főnöki hivatal előtt. Egy 
rendörközog is megjelent, a hivatalsznbában s ez­
zel megkezdődött n kihallgatás a rejtélyes ügyben.

Kiderült, hogy a különös asszony, aki meg- 
állitiot.ta a vonatot, Fiaink Márta, gazdag tápió- 
györgyci tiriasszon,Y, aki nagyon nevezetes nő. Pár 
évvel ezelőtt cg.y óriási bünpör hősnője volt, a 
melyről annak idején hónaitokig Írlak az újságok. 
Agyonlőtte a csábítóját, egy joghallgatót, akitől 
gyermeke is született. A gyilkos tiriasszonyt, az­
tán felmentették. Az elvált férje, aki n kíséreté­
ben volt. Fiain Géza mérnök.

Az állonmsfönök és a rendőr előtt Fittek 
Málta azt mondta, hogy a vonatot azért állította 
meg, mert Pestre akart jönni s Tápiógyörg.vén 
nem áll meg a gyorsvonat. Meg akarta mutatni, 
hogy csak azért se megy más állomásra, a vonal­
nál olt kell megállni. ahol ö akarja. A célját 
csakugyan cl is érte, de a szeszélyéért számolni
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fog a különös asszony. A rendőrségen a vonat- 
forgalom veszélyeztetése és a saját testi épsége el­
len elkövetett merénylet címén megindították el­
lene az eljárást. A vonatok ellon elkövetett kihá­
gásokat. szigorú fogházbüntetésekkel szokták meg­
torolni.

Jósnők és kuruzslónök. M/g mindig 
akadnak a fővárosban is babonás, hiszékeny em­
berek, akik vak bizalommal hordják a pénzt ra­
vasz jósnőkhöz. Jövendőt mondatnak, kártyát 
vettetnek maguknak. A Nap leleplezte nemrég a 
budapesti jósnőket s aztán szükségesnek látta a 
rendőrség is, hogy az asszonyságok visszaéléseivel 
foglalkozzék. Öt ilyen szélhámos hölgyet sikerült 
leleplezni. Köztük legveszedelmesebb Litvay Mi- 
hályné született Jovanovics Róza, aki a Lajos- 
utca 8. száma alatt lakik elegánsan berendezett 
szobákban. A csalás színhelye elkülönített, misz­
tikus világitásu szoba, amelyben nagy asztal mel­
lett trón szerű karosszéken foglal helyet Litvayné. 
Az asztalon nagy térkép van kiterítve. Tizenkét 
részre osztott, papiros az év tizenkét hónapja sze­
rint s a mezőkbe változatos formájú férfi- és nö- 
kezek vannak festve. A térkép mellett két kocka 
áll; egy fehér és egy fekete, mindkettő halálfej­
jel. A fehér a lányok kockája, a fekete az özvegy­
asszonyoké. Litvayné ezekkel a szerszámokkal rcj- 
telmeeségbe tudja hurkolni a manipulációját, me­
lyért öt-husz koronát kér. Előkelő urinök járnak 
hozzá s gyakran kézről-kézre adják a kilincset. 
Stadler Ant a Iné, született Weisz Róza a Gyár- 
utca 18. száma alatt tanyázik, szintén elegáns la­
kásban. Főképp kárt.yavetéssel foglalkozik. Be- 
reczky Julia a Rákóczi-ut 61. száma alatt jöven­
döl. Amikor Krecsányi detektivfőnök az emberei­
vel beállított, épp egy vörösvári sváb hallgatta 
őt áhítattal. Egy kosár barackért jósolt neki. Ko­
vács Sándor szobafestő neje, született Klein Róza 
a Nefelcjts-utca 5. száma alatt szclhámoskodik. 
Romániából érkezett — úgymond — s ő a világ 
legjobb jósnője, akit isteni megnyilatkozás segít 
a munkájában. Egy ál lám vasit ti hivatalnok neje 
időzött nála, amikor a detektivek behatoltak. Az 
urinő védelmébe fogta és méltatlankodva szólt:

— Miért bántják ezt a derék asszonyt? Ne­
kem megjósolta egyszer, hogy a fiam meghal, és 
valóban úgy történt. Azóta bízom benne és min­
dig csak igazat mondott.

A következő jósnö Negeli Vilmosnó, szüle­
tett Kis Kati, aki varrónő volt. A mesterségét tel­
jesen abbahagyta. A detektiveknek, akik rajta­
ütöttek a Gyöngyt.yuk-utea 10. száma alatt levő 
lakásán, ezt, mondotta:

— A kártya többet hoz, mint, a t.ü.
A detektívek valamennyi jósnönél lefoglal­

ták a jövendőmondás eszközeit s szigorú eljárást, 
indított a rendőrség ellenük, mert csalást és ve­
szedelmes kuruzslást is állapított, meg.

JS; Razzia a kártyatanyákon. Több kávé­
házban és vendéglőben tartottak az éjjel razziát, 
amelynek során számos hazárd- és hamisjátékos 
kompániát leptek meg. Huszonegyest, játszottak 
a Klauzál-utea 26. száma alatt. Nemei Sándor 
kis korcsmájában, f'vikket játszottak Goldmann 
Jónás Doh-utca 71. számú vendéglőjében. Ugyan­
azt, csinálták gyanús alakok a Wesselényi-utca 
61. számú vendéglőben, amely Pozsár Ferencé. 
Nyolc, asztal mellett folyt, a titkos játék a Wessc- 
lényi-utca 61. számú Magyar Színház-kávóház- 
han, Hirn Jónás tanyáján. A Gut-féle kávémérés­
ben (Klauzál utca 63) és Mikes János kávéméré­
sében (Lipót-korút 24) szintén hazárdjáték folyt. 
Kihágást' eljárás indult meg valamennyi helyiség 
gazdája ellen.

Egy vendéglős tragédiája. Förster 
Ferenc ismert, fővárosi vendéglős, tegnap este 
az Andrása,v-uton sétálgatott nejével. Hirtelen 
futásnak eredt, több üzletbe beszaladt, kiabált, 
majd a Gizolla-téren nagy botrányt csinált a. 
Gerbenud-féle cukrászdában. Ott nem tudták 
lecsillapítani a végre is rendőrt hívtak, aki be­
lli aérte a főkapitányságra. A rrndőrorvos meg 
állapította, hogy Förster veszedelmes örült, és 
kivitette a 1jpótmezei elmegyógyitó-intozetbe.
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Schenk professzor Aradon
Egy magyar fiú érdekében jött, 

aki csak ezután fog születni
— ~A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —

Arad, október 1.
Nevezetes, pikáns érdekességii vendége volt 

tegnap Arad városának. Ez az illusztris vendég 
nem volt más, mint a Schenk Lipót orvostanár 
Becsből. Úgy van, maga az ősz Schenk professzor, 
a gólyabácsi, a fiú vagy leány? cimü öreg problé­
ma hőse.

A polgármester nem fogadta üdvözlő beszéd­
del Arad nevezetes vendégét, fehérruhás lányok 
nem várták a vonatnál a jeles tudóst, Schenk 
professzor inkognito, diszkréten jött Aradra, egy 
itteni uricsalád meghívására. A professzorra a 
kávéházban ismert rá egy aradi úriember.

A szülők, akik nagy vagyon urai, minden­
áron fiút szeretnének, volt szivük hát magát 
Schenk professzort lehozatni Becsből, hogy szak­
avatott útbaigazításaival hasson oda, hogy a bol­
dogan várt aradi baba, mint férfi pillantsa meg a 
napvilágot. LIalálos diszkréció mellett susogják 
egymásnak most az aradiak, melyik családról van 
szó. De ha az eredmény fiú lesz, biztosra vehető, 
hogy több tisztelője is lesz Aradon Schenk pro­
fesszornak.

Fick Ottó eló'adása a közös ház­
tartásról. Az uj-városháza cifra közgyűlési 
termében, ahol pocakos panamisták, apróbb- 
nagyobb városi politikusok, virilisták és nem 
virilis tanácsnokok gyüléseznek rendesen, 
ma este Fick Ottó, a kopenhágai közös ott­
hon igazgatója tartott előadást a közös ház­
tartásról. Glücklich Vilma megnyitó beszéde 
után Fick Ottó megtartotta, előadását. Fick 
Ottó negyven-negyvenötéves körüli, magas- 
termetű, impozáns megjelenésű férfiú. A né­
met nyelvet törve beszéli:

— Elmondom önöknek, mint jutottam én 
arra az ideára, hogy közös háztartást kellene lé­
tesíteni — kezdte meg felolvasását a dán ven­
dég. Tanár voltam a kopenhágai reáliskolában, 
a feleségem pedig tanítónő volt. Feltűnt, hogy 
a cselédünk nem csak ideálisan szereti a katoná­
ját, de előszeretettel lopkod. Feleségem amikor 
hazajött a tanításból, még csak akkor kezdte 
meg igazán a munkáját a háztartás körül. Sokat 
gondolkodtam azon, miképpen lehetne ezeken a 
mizériákon segíteni. Propagandát kezdtem egy 
közös konyha létesítése végett. A kopenhágaiak 
azt mondták, örült amerikai vagyok. Végre elju­
tottam odáig, hogy Kópénhága város ingyen tel­
ket adott az általam felépített „közös otthon" 
céljaira. Ez egy igen praktikusan felépített ház. 
A tetején népkert van, fákkal és virág-ültetvé­
nyekkel. A lakások úgy vannak beosztva, hogy 
külön laknak a nőtlen emberek, külön az özve­
gyek és külön a családos emberek. Ezek amikor 
beköltöznek, csak azt tartoznak megmondani, 
hogy milyen ételt esznek szívesen. A konyha 
eme óhajokat, a lehetőségig teljesíti. Amikor 
elérkezik a reggeli, az ebéd, az uzsonna és a va­
csora ideje — minden szobába a lift szállítja fel 
az ételeket. Ha valaki vendégeket kap, ezt ho 
kell jelenteni s a konyha ezeket is kiszolgálja. 
Ezen kívül van közös fürdő, hideg és meleg víz­
vezetékkel. A háztartás ez a módja jobb és 
kényelmesebb életet biztosit,, mint a külön ház­
tartás. De más fontos előnyei s van ezen intéz­
ménynek. Az anyát úgy elfoglalják a háztartási 
gondok, hogy inkább szakácsnő, mint férjének 
neje és gyermekeinek anyja.

A felolvasást zajosan megtapsolta a 
hallgatóság. A nőmet nyelven tartott felolva­
sást II. Schwimmer Róza fordította ma­
gyarra.

Öngyilkosság a taitásdij miatt. Ba­
ron Frigyes női divatáru-kereskedő ina reggel 
— mint Szabadkáról táviratozzak — agyon­
lőtte magát. Tettét azért követte el, mert a bí­
róság elvált felesége számára tartásdijban ma­
rasztalta el es attól tartott. bogt\ e miatt nem 
\ eheti majd cl menyasszonyát.
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ELSŐ ELŐADÁS
a Népszínház- Uigoperában

Az uj sziliház homlokzatán este hét órakor 
sárgás fény gyulladt ki ós néhány pillanat múlva 
tüzrózsák ragyogtak, megelevenedett a környék, 
a főbejárat előtt volt az egész város. Ilyen fényes 
közönség kevésszer gyűlt össze színházban. A 
Népszinház-Vigopera megnyitása hatalmas ese­
mény lett, gyönyörű, impozáns ünnep. A nézőtér: 
gyönyörű asszonyok estélyi toalettben, az urak 
frakkban, karcsú mágnásasszonyok, lipótvárosi 
dámák, a legszebb színésznők, a társaság előkelő­
ségei, és a premierek rendes közönsége. Most lát­
szott csak a káprázatos világosságban, milyen stí­
lusos, milyen kedves az enyhén piros nézőtér. 
Pont. fólnyolckor kezdődött az előadás; mély 
csend lett. És a nagy várakozásban egyszerre fel­
tűnt Máder Raoul igazgató érdekes alakja a kar­
mesteri emelvényen, megadta a jelt, már a zene­
kar mélyén dübörgőit Berlioz Rákóczi-ja, amikor 
megmozdult a nézőtér, tomboló tapsvihar, éljen­
zés kezdődött, mely csak percek múlva ült el. Az 
ünneplés a pompás nyitány végén megismétlő­
dött. A taps már a zenekarnak is szólt, amely 
Mad er bravúros vezetésével csudálatos precizitás­
sal játszott. A Népszínház zenekara egyszerűen 
inesés.

Kis szünet. Fcllcbbent, a függöny. Kezdődött 
az Avató-játék, Herczeg Ferenc alkalmi darabja. 
A színház személyzete felvonul, a kitűnő író kis 
szinjátéka komoly müjrészi munka, csupa őszinte­
ség, nemes egyszerűség és kemény igazság. IIer­
ezet) Ferencnek méltó ünneplésben volt része. A 
darabban, amely a Népszinház-Vigopera pro- 
grammját tárta a közönség elé, kellemesen tűn­
tek fel: Székel// Gyula és Dános Árpád.

Az első bemutató Szemere György Bolond 
Istók című humoros szinjátéka volt. Szemere 
György első színpadi munkája a Siralomház 
nagy sikert aratott és igy nagy várakozással néz­
tünk uj darabja elő. A Bolond Istók a fiatalság 
drámája, a fiatalságé, amely diadalmasan tör ki, 
szilajul ficánkol, hogy aztán megtörve, kcseredet- 
ten rogyjon meg. Egy rózsát kap valaki és fut a 
rózsa illata után. És sohasem éri cl. Ez a darab, 
amely mint korkép is érdekes és becsületes iro­
dalmi munka.

A címszerepet egy igen fiatal és meglepően 
kedves színész játszotta, Csortos Gyula, akiről 
úgy tetszik, még sokszor lesz szó. Ebben a szí­
nészben egy rendkívüli tehetség bontakozik. 
Kitünően játszottak: Kürti, Mészáros Gizella, 
Tallinn Anna, Nagy Gyula, Lnbinszky és a 
többi szereplők, mind kivétel nélkül. A rende­
zés kifogástalan, modern, meglepő. Hevesi Sán­
dort dicséri, ezt az európai Ízlésű, kitűnő szin- 
padismerőt. A díszletek egyszerűen csodálato­
sak. Csupa stilus, pontosság. Erre még nem 
volt példa a Népszínházban. Ez a színpad töké­
letes.

A siker általános volt, a szerzőt minden 
felvonás után sokszor szólították a függöny elé. 
A Népszinház-Vigopera szerencsésebb körül­
mények között nem is kezdhette pályafutását, 
amelynek nagy szeretettel jósolunk Sok dicső­
séget és szivünk szerint kívánunk minden 
sikert.

í A Királyszinház, amelynek uj darabjai­
val hosszú idő óta nincs szerencséje, ma nem lé­
vén kockázatos kedvben, a Vig özvegy-hez nyúlt. 
Javító kedvében persze változtatgatott a darabon, 
holmi apró trükköcskék c változások, amiket már a 
nyári paródiák a színkörökben elcsépeltek. Ilyen­
formán nem láttuk egészen viszont az eredeti da­
rabot, de a közönség nem bánja, hiszen már látta 
a maga szép valóságában közel háromszázszor. A 
címszerepet Fedők Sári játszotta sok ambícióval, 
de ez a kiválóan társalgásra és décens játékra ter­
mett szerep nem vág a tehetségéhez. Sok tapsot 
és virágot kapott. Kitűnőek u légiek, Itáthonyi,

Papír, Bornes, Örlcy Flóra, akiket tegnapról 
mára a viszontlátás szives tapsai köszöntöttek. Az 
újak közül kedves Petráss Sári és igazán szépen 
énekel Környez Béla.

OKTOBER í
Mától fogva drágább a tej! 

Szervezkedik a közön­
ség. Bojkott!

A mai napon harminc fillérre emeltek a tej 
árát. E pillanatban nem gondolunk ennek a 
szegény, kipréselt városnak ezer bajára, ez a 
legújabb merénylet foglalkoztat mindenkit és a 
közönség a sok csapástól elfásultan néz szembe 
az uj veszedelemmel. Mi történik itt? Budapest 
óh Ínség előtt áll. A tej és a kenyér nem luxus­
cikk, elsőrendű szükségletek, amelyeket, a kol­
dus sem nélkülözhet. Erre számítottak a gaz 
uzsorások, amikor minden tiltakozásunk, min­
den józanság és igazság ellenére fel ugratták a 
tej árát nemcsak huszonnyolc fillérre, hanem, 
harminc fillérre. A gyermekeink vérére törtek 
és onnan akarják utolsó garasainkat kisajtolni.

Kik ezek a lelki ismeretlen uzsorások ? A 
tej n agy kereskedők és termelők. Hiába vallották 
a nyilvánosság előtt szakértőik, hogy semmi né­
ven nevezendő ok nincs az árak felsrófolására, 
ők srófoltak és srófolni fognak addig, amig a 
közönség nem áll el ebük szervezett csatasorban. 
A Nap mai számában leleplezi a csúf bandát, 
pőrén áll a közönség előtt az egész összeesküvés. 
Goldmann József tejnagykereskedő tegnap ezer­
számra küldözgetett egy nyomtatott iráskát a 
városban. Az van benne, hogy a mai naptól

a kannában szállított tejért .... 25 fillért, 
a, palackban száll italt tejért .... 27 fülért, 
a palackban szállított tejért, fél-

litere nkint, ............................  Uj fülért
számit cs kéri, hogy a viszentelárusilók 
a kanna-tejet literenkint .... 28 fillérért, 
a palack-tejei literenkint .... ,30 fillérért, 
a palack-tejet, félliterenkint . . 10 fillérért 
szíveskedjenek árusítani.

íme, harminc fillér egy liter palack-tej. Az­
zal okadatolják meg az űrfelemelését, amely 
okadatolást a tejszakertök akkor, amikor A Hír 
elsőnek jelentette a becstelen merényletet, alap­
talannak jelentettek ki.

Redukálják a fogyasztást
Szervezkedik a közönség

A Hír tudósítója ma bejárta a Váci-körut, 
Lipót-körut és Erzsébet-körut tej kereskedéseit, 
hogy megtudja, mint fogadják a háziasszonyok 
a tej árának emelését. Majdnem kivétel nél­
kül a következő választ adták:

— A tej árának emelkedése már az első 
napon látható rossz eredményt szült. Az összes 
kuncsaftok elégedetlenkedtek, a vevő közönsé­
günk harminc percentje visszaküldte a fejel. 
Kinos jelenetek is voltak, a szegényebb osztály 
elkeseredetten szidta a nagykereskedő uzsorá­
sokat. A délután folyamán lesújtó dolgok tör­
téntek. A vevők tejfogyasztásukat redukálták, 
még pedig olyképpen, hogy akinek minden reg­
gel négy liter kellett, az holnaptól fogva csak 
két litert kér, akinek egész napra nyolc literre 
volt szüksége, ezután csak hatra reflektál. IIa 
egy tejárudába, ami a legkevesebb, száz literrel 
kevesebb a fogyasztás, úgy négyszáz üzletben 
negyvenezer literrel, kevesebbet adnak el. Ez 
pedig óriási mennyiség.

Ez a helyes. A közönségnek szervezkedni 
kell a gazemberek ellen. A közönség igy minden 
összebeszélés, szövetkezés nélkül sztrájkba lé­
pett. Ha két hétig tart a bojkott, úgy a lej- 
uzsorásoknak a csőd vagy a régi árak visszaállí­
tása közt kell választani. Ebben a harcban 
bukni kell az irgalmatlan nagytejeseknek. Ha 
két hétig kitartunk, úgy teljes lesz u fogyasztó 
közönség diadala.

TÁVIRAT x® TELEFON
Passzív rezisztencia

az osztrák vasutakon 
Terjed a mozgalom. Sztrájk készül

Bécs, október 1.

Az északnyugati vasul, ős az álamvasutak 
alkalmazottai tegnap kimondották a, passzív 
rezisztenciát,, amely ma reggel meg is kezdő­
dött. Mindkét vasút vonatai tetemes késéssel 
érkeznek be az állomásokra. Eddigeló körülbe­
lül hatezer vasutas csatlakozott a, mozgalomhoz. 
A nyugati vasút és a déli vasút igazgatósága 
ma újra tárgyalást kezdett az alkalmazottak­
kal. Ezek a tárgyalások eredményűvel végződ­
tek. Az északnyugati vasutat és az államvas­
utakat azonban sztrájk fenyegeti, mert az ed­
digi békéltetési tárgyalások sikerteleneknek bi­
zonyultak.

Bruck, október 1.
Az államvasutak bécs—brucki vonalán 

cs a, stádium rendező pályaudvaron meg- 
kezdödöll a passzív rezisztencia s már dél­
előtt erezhető volt a hatása. Ezzel egyidejű­
leg a vasúti műhelyekben a munkások és al­
kalmazottak prolclamálták a sztrájkol, A 
munkások ma reggel a rendes időben beállí­
tottak és rövid tanácskozás után küldöttsé­
get menesztettek fi, műhelyek főnökségéhez, 
tudatva, hogy abbahagyják a munkál, mind­
járt azután 7öl) munkás eltávozott. Az ál­
lamvasutak bécsi fütöházának munkásai ki­
véti'! nélkül sztrájkba léptek.

Húsz évi fegyház
Bécs, október 1.

Bloeha rablógyilkost, aki Lipcsében meg­
ölte Hauptmann hivatalnokot, több nap óla 
tartó végtárgyalás után, ma az esküdtszék bű­
nösnek mondta ki és a törvényszék húszért 
fegyházra ítélte böjttel és sötét zárkával sú­
lyosbítva.

Már AmeriKában is!
Ott ás tilos a ECossuth-nóta 
New-Yorltfg ér a bécsi Kéz

New-York, október 1.
A Kossuth-nótát már a kivándorolt 

magyarok sem énekelhetik, nem búsulhat­
nak, lelkesedhetnek mellette, hazájukra gon­
dolva. Az osztrák gyűlölködés már New- 
Yorkban sem tűri meg. Tegnap este nyitot­
ták meg a Hungaria-szinházat a magyar 
negyedben, amelynek színészei magyarok és 
amelynek a műsorába sok magyar darabot 
vettek föl. A zsúfolásig teli színház nézőte­
rén nagyrészt magyarok ültek és megjelent, 
mint meghívott vendég báró llőhning Ottó, 
osztrák-magyar főkonzul is. Az egyik fel vo­
nó skőzben Rétit a Laura, a színház primadon­
nája, kijött fi függöny elé és rázendített a 
Kossnth-nótára. Erre a kedves meglepetésre 
dörgő taps tört ki és egy perc múlva már 
az egész közönség feléi lit és könnyes szem­
mel énekelte a magyar imádságot. Csak egy 
ember maradt ülve. Höhn ing báró a fő kon­
zul. Kis ideig izgett-inozgott, aztán fölugrott 
és láthatóan bosszankodva, tüntetőm ott­
hagyta az éneklő színházat, A közönség han­
gos fütty és kiáltozása, kísérte ki.

— Pfuj osztrák! Abcug! — kiabáltak 
utána és a felháborodás zaja végre olyan 
tombolássá növekedett, hogy az előadást nem 
lehetett folytatni. A nagy lármában végre 
megjelent a rendező és leérte a közönségei, 
csillapodjék, különben kénytelen lesz az 
igazgatóság az előadást bezárni, a nélkül, 
hogy a belépődíjat visszaadná. Erre locsil- 
lapult a zaj és az előadást folytatták.
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Wölfling,
Toselliné,

a szász király
Házasodik mind a három ; 
egyiknek sem volt elég a 
házasélet gyönyöreiből

A legmulatságosabb család!
A lcgvigabb család mostanában ke tscgtcle- 

niil a szász király, a felesége, aki egyúttal Tőseik­
nek is a felesége é-s a szász király másik sógora, 
Wölfling lapót. Mutogatni lehetne őket! Mind a 
háromnak ezer baja, szerencsétlensége volt a há­
zasságban, de még ki sem szabadultak az elsőből, 
máris törik magukat a másik után. Telefonon és 
táviratilag ezeket a tudósításokat kaptuk a házas­
ságról :

Nr. 1
Drezda, október 1.

Frigyes Ágost szász király a lehető leg­
rövidebb idő alatt újra meg akar nősülni. 
Miksa szász herceg, a király közeli rokona 
fölszentelt pap és a friehurgi egyetem befo­
lyásos professzora már Hó mában tartózko­
dik, hogy kieszközölje a pápától, mondja ki 
a. szász király elválását nejétől, a mostani 
Tosellinétól, aki még katholikus dogma sze­
ri ni Frigyes Ágost felesége. Egyébként Tosel­
liné is azon dolgozik és minden befolyását 
latba veti, hogy a pápa áldja meg egyházi­
ja g is IIj házasságát és ezzel az elsőt mondja 
ki érvénytelennek. A szász király szivének 
álma egy porosz hercegnő.

Nr. 2
Zürich, október 1.

Wölfling Lipót házé -ságál szeptember 23-án 
jelentették be a regensburgi anyakönyvi hivatal­
ban. A házasfeleket a hivatal tábláján igy hir­
detik :
WÖLFLING LIPÓT, ZUG KANTON POLGÁRA. 
RITTER MÁRIA MAGDALÉNA PLOTTVITZBÖL

Nr. 3
Firenze, október 1.

A fiesolci Aurora-szállóban ma nagy volt az 
izgatottság. Rajtakaptak egy fiatalembert és egy 
nőt, amint késő este behatoltak a szállóba és a kis 
Monica hercegnő szobája felé igyekeztek. A rend­
őrségen azt vallották, hogy egy nizzai zenetanár 
és egy firenzei apáca, akik jelentkeztek a szász 
udvar kiküldött ügynökeinél es vállalkoztak, hegy 
címből juh a kis hercegnői. A kísérlet, azonban 
balul ütött ki. Tosclliék egyébként nem sokáig 
maradnak Olaszországban, ahol folyton tartani 
kell tőle, hogy Monica hercegnőt elrabolják töltik. 
Londonban akarnak egyelőre letelepedni és az­
után hnngvcrsenykörvlra indulnak. Egy bécsi im­
presszárióval már meg is egyeztek a körút dolgá­
ban. Most kiderült, hogy a házasságkötésük Lon­
donban nem ment minden nehézség nélkül. A 
szász kormány lépéseket tett, úgy hogy az anya- 
könyvvezetői hivataloknál mindenütt zárt ajtókra 
találtak. Az volt a rendes kifogás, hogy M.ontig- 
noso grófné elválása a szász királytól még nem 
végleges. Burns-hoi, a szocialista miniszterhez 
fordultak végre, aki kivitte, hogy a házasságuk 
bejelentését elfogadták. Mire azonban szeptember 
24-én megjelentek az anyaitólíyvvezető elölt, már 
újabb kifogásokat tettek. Burns uj és erélyes köz­
belépésére volt szükség, hogy végre teljesen egy­
máséi lehessenek.

NYILTTER
Krovat alatt kozliitlvkvrt nőin vállal folvlössógot a szorkosztila'.'j.

Tauszlty Miksa fia
Taeaszlty lA|»ót Unáapcst.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telelőn «5—3«. Magas előlegek 
Legnagyobb butorszállitásl költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­
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A nagy Carusoról, akit elmondhatatlan bol­
dogságunkra tegnap óta szerencsések vagyunk kö­
rünkben üdvözölhetni, fájdalmas és kínos szenzá­
ciót kell jelentenünk: a nagy Caruso rekedt. Ár. 
olvasó legyen erős-; mi tudjuk, ezt a gyötrclmcs 
és megdöbbentő hirt kíméletesen kell előadnunk. 
De akárhogy csürjük-csavarjuk is a dolgot, a 
vége mégis csak az, hogy rekedt szegény. Mi nem 
tehetünk róla; — ha tudtuk volna, bizony isten, 
gondoskodtunk volna más klímáról. Legalább is: 
megpróbáltuk volna. A nagy Caruso kedvéért 
megtehettük volna.

A szomorú újság" az Operaház mai próbáján 
pattant ki, amelyen Caruso is résztvett, Tizenegy 
órára ért oda, s ott Alszeghy Kálmán főrendező 
fogadta illő ünnepélyességgel. Guruson szürke 
zsakett volt, sárga, amerikai cipő, cilinder, 
aranygombos, piros hot, s a kezén vaj-sárga kez- 
tvü, a legtökéletesebb tenorista-elegáneiával öl­
tözködik tehát. Az üdvözlő-beszéd közben Caruso 
egyetlenegyszer sem kukorékolt, ami azt jelenti, 
hogy a szépséges magyar fővárost, s a lovagi as 
nemzetet mélyen komolyan veszi. Azután a bemu­
tatkozások következtek. A főrendező sorra bemu­
tatta Carusot a zenekari tagoknak, akik már ké­
szen várták a próbát, Benkö karmesternek, aki 
ma különben jubileumot is ül, a szereplőknek, 
Vasquesnénak és Flattnénalr, akik a holnapi 
Aida-elöndáson partnerei lesznek, s a férfiaknak 
is. Caruso elegánsan hajlongott, s a hölgyek előtt 
különösen mélyen bókolt. A hölgyek nemkülön­
ben. Na, ezen is túl lennénk. Kezdhetjük.

A nézőtéren lázas izgalom ült. Fényes, teljes 
világítási! volt n nézőtér, rajta néhány bcnfentcs- 
nek nevezett újságíró, s az Operaház dologtnlim 
tagjai. Már kezdi. Mindenki fülel, előrehajolva, 
izgatottan figyel mindenki, — és itt éri az első 
csalódás a próba közönségét: Caruso nem énekel 
teljes hanggal, csak markiroz, ami a zümmögés­
nek n színházi neve. Mindegy, ez is valami. 
Hátha később elragadja heve, és neki­
ereszti a hangját? ITát várjunk.

A közönség várt, várt s a románcnál csak­
ugyan fölcsendült a fenomális tenor, — azon­
ban mindössze egy másodpercre. Nyomban abba­
hagyta. A hang nem jött ki teljes szépséggel. 
Valami könnyű fátyol borult a hangra, — ez a 
rekedtség első stádiuma. Utána köllécselt vagy 
kettőt Caruso, elővette a zsebkendőjét, azután 
leszólt a karmesternek:

— Kérem, ezt a helyet erősebben.
Még eddig nem vehetett észre senki sem­

mit. Csak azok, akik színpadon voltak, tudták, 
hogy Carusonak valami baja. Háromszor is ki­
szólt a kulisszák mögé:

— Frcddo. freddo, — ami olaszul van és any- 
nyit jelent, hogy hideg van, a mester fázik.

A felvonás végén a színpadi folyosóra ment 
Caruso. Köhccselt, krákogott és boszusan váltott 
néhány szól az ö saját külön embereivel. a nagy­
zási hóbortban szenvedő Lcdnev nevű ügynökével 
és az ö kedves, öreg titkárjával, a császárszakállas 
Epstein bácsival. Közölte velük, hogy rekedt. 
Nem teljes rekedtség ez, de nincs tökéletes disz­
pozícióban. Félig az úttól van ez, félig a magyar 
klímától, enyhe októberünktől, amely Carusonak, 
aki a meleg őszt szokta meg, hűvös és rideg. Ér­
zékeny torkú énekesek ismerik ezt az állapotot. 
Magyar szó nincs reá, a németet használják, — 
engedelmiikkel: sláimosnak hívják ezt. Nem ve­
szedelmes haj, de nagyon kellemetlen, zavarja a 
művészt, elfogulatlan tenoristák félrefordulnak 
s a tenyerüket köpőcsészének szokták ilyenkor 
használni, ahogy ezt a közönség egy része bizo­
nyosan megfigyelte már.

Az urak összebújtak, aggodalmasan tanács­
it koztak, megjelent Caruso éncktanára is és azon­

nal vörös bort rendelt a művésznek. A művész a 
bort részben megitta, részben öblögetésre hasz­
nálta s azután tovább folyt a próba, most már za­
vartalanul. Az ordré, amit kiadtak: titkolni Ca­
ruso rekedtségét, mert holnapra úgyis kitisztul a 
torka, — minek elijeszteni a közönséget és a ven­
dégnek kellemetlenséget okozni? így történt az­
után, hogy a bajról csak a legkevesebben szereztek 
tudomást.

A próba közben és a végén Carusonak meg­
mutatták az öltözőjét, — ma utcai ruhában pró­
bált. Caruso megtette speciális rendelkezéseit. 
Ezek szerint holnap, az előadásra félhal órakor, 
tehát másfél órával az előadás megkezdése előtt 
fog az Operaházba megérkezni. Az öltözőjébe 
mindenkinek tilos a belépés. A szabónak, az öltöz- 
tetőnek sem szabad bemenni hozzá, külön súgót is 
hozott. Az énektanára a kulisszák között fog állni. 
Ismételni, tekintettel az ismétlés művészieden 
voltára, — mondta, — és még inkább az irritált- 
ságra való tekintettel, nem fog. Ez ki van zárva.
A karmester is megkapta erre vonatkozólag az 
utasítást. Hogy be is tartják-c, hogy lehetséges 
lesz-e ez, azt persze nem lehet tudni. Annyi bi­
zonyos, hogy Caruso a rendesnél nagyobb izga­
lommal néz budapesti vendégföllépése elé. Ezt 
ki is jelentette a környezetének.

— Ha máshol gyöngébben sikerül az első 
estém, — mondta, — kireparálhatom másnap. Itt 
nem lehet, mert csak egyszer énekelek.

A próba végeztével Caruso sétakocsizni 
ment. Az utcán nagy tömeg várta, s elhalmozta 
ovációval. Caruso az Andrássy-uton kihajtatott 
a Stefánia-utra, a Víztoronyig, onnan ugyan­
csak az Andrássy-uton a Bristol-fogadóig. Az 
utón mindenhol megismerték, sok dáma majd­
nem utánarohant a kocsijának. Mikor a Bristol 
elé ért, a kocsisnak — Bauer Rezső a neve — 
három, azaz három koronát nyomott a markába. 
A kocsis savanyu képet vágott, de szólni — Ca­
rusonak szólni! — még som mert. A kocsis az­
után ravasz tervet eszelt ki arra, hogy a gyönge 
díjazásért námileg kárpótolja magát. Eladásra 
kínálta a Caruso koronáit.

— Hat hatos! — mondta, — ennyit csak 
megér!

Azonban a Caruso koronái — tisztesség ne 
essék, — a kutyának se kellettek.

Ebédre Caruso a titkárjával és az ügynöké­
vel a margitszigeti felső vendéglőbe hajtatott ki. 
Most már egy nagy, négyüléses határ vitte ki és 
mindenki elégtételére a fontoskodó Lednert ül­
tette a kis-ülésre. Caruso nézte a Dunát, tet­
szett neki a budai oldal, a viz, a sziget, az asszo­
nyok, minden, — jól megebédelt, kacsapecsenyét 
evett, a kocsit megváratta és három óra után 
visszahajtatott a Bristolba.

Ott ledőlt egy félórára, azután öblögette a 
torkát, a zongora mellett gyakorolt, kiment az 
erkélyre, lement a korzóra sétálni és végül hat 
órakor, miután megteázott, átöltözött, mert es­
tére az Operaházba ment, a Bohémek elő­
adására.

Egy elsőemelcti páholyban, hátul, körülbe­
lül szemben a színpaddal foglalt helyet. Smok- 
kingban volt, fekete nyakkendővel, fehér kez- 
tyiiben, s az első felvonás végén, amikor észre­
vették, sok bámulója is akadt. Kis, fekete ba- 
juszkája, (mintha ragasztott bajusz lenne csak) 
fénylett; még inkább fénylett a simára lefésült, 
kettéválasztott haja, lehetett rajta vagy fél kilo 
zsir; de leginkább az arca fény lett; vörös volt, 
kipirult, kissé izzadt is, — egy vérmes mészáros 
benyomását tette, aki ma estére kiöltözködött. 
Sokat tapsolt, feltűnően, sőt tüntetőleg. Egy, 
keveset figyelt, azután gukkerezett. Nagyon di­
csérte az előadást, különösen Arányit, akit már 
Prágában is hallott és Ambrusnót. Néhány ide­
való ur meglátogatta a páholyában. Azoktól a 
nézőtér hölgyei felöl kérdezősködött, s a feltű­
nőbb szépségeket erősen megnézte a látcsövével. 
Az operát végigvárta. Utána a Bristolban vacso­
rázott. Vacsora után. — mint minden más ren­
des ember, — lefeküdt. Képzeljék, lefeküdt! Ah! 
lefeküdt 1
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Magyarország október tizedikén
Megállanak-e a vasutak? Járnak-e a villamosok? Nem jelennek 

meg a hírlapok. Lesz-e előadás a színházakban ? Zárva 
lesznek a vendéglők, a kávéházak és üzletek.

Néma lesz az egész ország

óráig is vasutas sztrájk Ingyen. Alább pe­
dig megdöbbentő, szenzációs értesüléssel 
szolgál A Hir. Kiderül, hogy a zavart a da­
rabontok arra akarjak felhasználni, hogy 
általános vasutas sztrájkot provokáljanak. 
Kell, hogy ez a gálád törekvés csődöt mond­
jon.

Egyenesen azok köréből, akik a mozgal­
mat vezettek, kaptuk az alábbi tudósítást:

Impozánsan, a feltétlen diadal biztos 
öntudatosságával közeledik október tizediké, 
a parlament megnyitásának nagy napja. 
Magyarország szociáldemokrata munkás­
sága erre a napra országos munkaszünetet 
proklamált az általános, titkos választói jog 
érdekében. Általános munkaszünetet prok­
lamált, hogy ennek az életbevágóan fontos, 
nagy követelésnek teljesítése ne csak puszta 
Ígérgetés legyen, hogy ez a követelés végre 
megvalósuljon, hogy hatalmas erejével vé­
gigsöpörhessen Magyarország mai perverz 
politikáján, ledöntse a hazug, népámitó po­
litika minden bálványát. Október tizediké, 
a nagy tüntetés napja ebből a szempont­
ból kell, hogy minden tisztességes, munkás, 
dolgozó ember előtt feltétlenül szimpatikus 
legyen. Kell, hogy október tizediké, az általá­
nos, titkos választói jogért való nagyszabású 
demonstráció minden tekintetben sikerrel, 
eredménynyel, jelentőséggel teljes legyen. 
Kell, hogy ezen a napon szüneteljen ebben 
az országban minden munka, minden tevé­
kenység; beli, hogy valóban általános legyen 
a munkaszünet. Minden ember hagyja abba 
a munkáját, szorítsa ökölbe munkás kezét és 
mutassa meg azoknak, akik ma az ország 
politikáját intézik: a munkás kéz, ha kell 
abbanhagyja munkáját, ökölbe szorul, fel­
emelkedik és lesújt, ha szentséges követelé­
sét nem teljesitik. Magyarország népe októ­
ber tizedikén a nagyjelentőségű munkáta- 
lanság nagy csendjében impozánsan, a fel­
tétlen diadal biztos öntudatosságával dö­
rögje országszerte:

Követeljük az altalános, titkos, köz- 
ségenkinti választói jogot! Követeljük!

Megállanak-e a vasutak?
Országszerte nagy a készülődés. Forron- 

ganak a vasutasok. Legyen-e sztrájk, 
vagy ne? A darabontok sztráj- & kot akarnak csinálni
^al?y> bizonytalan kavarodás van a vasúti 

alkalmazottak között. Teljesen tájékozatlanok a 
munkások és hatóságok is; senki sem tudja 
még, mi lesz október tizedikén. A vasúti mun­
kások körében olyan nagy az izgatottság, hogy 
biztosan lehet tartani attól, hogy október tize­
dikén megállónak a vasutak. Az október tize- 
diki általános sztrájkban ez az egyetlen vesze­
delmesen nagyjelentőségű. Mérhetetlen követ­
kezményei lehetnek az esetleges egynapos 
sztrájknak. Pedig nagy a valószínűség, hogy 
meglesz.

Budapesten
Tudvalevő, hogy Marx János, az államvas­

utak elnökhelyettese rendeletet intézett az ál­
lamvasutak összes alkalmazottaihoz, amelyben 
október tizedikére való tekintettel a törvény 
szigorú megtartására hívja föl figyelműket. K 
rendelet következtében a vasúti munkások kö­
zött mozgalom indult meg, hogy halaszszák el 
azcsknletételt, mert annak nincs más célja, 
imnt őket az október tizediki tüntetésben meg­
akadályozni. Nyomban tanácskozni kezdtek és 
abban állapodtak meg, hogy az esküt, egyelőre 
megtagadják és ha mégis kényszeríteni akarnák 
okét a letételére, sztrájkba lépnek. Ugyanez tör­
tént a rákosi rendező-, a keleti és a ferencvárosi 
Pályaudvaron is. A sztrájk azonban elmaradt 
es az összes munkások letették az esküt, miu- 
lán megnyugtatták őket arra nézve, hogy az

eskünek, illetve fogadalomnak az elrendelése 
nem október tizediké miatt történt. A pályaud­
varok raktáraiban, az állomásfőnökök, raktár- 
főnökök és a helyetteseik előtt teszik le a vas­
utasok az esküt.

Darúczy Rezső állomásfőnök A Nap mun­
katársa előtt kijelentette, hogy az október tize­
dikén tartandó sztrájk egyáltalán nem érintheti 
a vasúti, személyzetet, különösen azon részét 
nem, amely a forgalom lebonyolítását esz­
közli. Tehát vasúti sztrájk nem lesz. Legalább 
úgy látszik, hogy nem lesz. Feltétlenül még 
meg nem állapítható.

Vidéken
Vidéken nem olyan veszedelmes a dolog. A 

vidéki vasutasok már nagyrészt letették az es­
küt. Pécsett, Kassán, Nagybe cskereken és 
Nagyváradon, mint A Ilir tudósítói telefonon 
jelentik, már ma délután letették valamennyien 
az esküt. Ugyanúgy lesz Temesváron, Szabad­
kán és Zágrábban is. Országszerte folyik a vas­
úti munkások eskütétele. Az az igéreI. nyug­
tatta meg őket, hogy az eskületétel egyáltalán 
nincsen összefüggésben az október tizediki de­
monstrációval. Az eskületétel tehát országszerte 
folyik és úgy látszik nem fog sehol nggyobh 
kavarodást okozni.

*
*

fi Hir egyik munkatársa a vasutasok 
készülődésére vonatkozólag ma este beszélt 
Sümegi Imrével a központi pályaudvar 
egyik állomásfőnökével. Az állomásfőnök igy 
nyilatkozott:

Ami az október tizediki tömeges mun- 
kamegszüntetőst, illeti, az a meggyőződésem, 
hogy ez a vasút forgalmát nem érintheti.
A forgalmi személyzet ugyanis, amely nem a 
szociáldemokrata párt elvei alapján szervez­
kedett, egyáltalában nem gondol sztrájkra.
A munkások gondoltak rá, mert ők szocialis­
ták és ők a pártnál Ígéretet tettek erre. Le­
het, hogy a munkások sztrájkolni fognak. Va­
lószínűbb azonban, hogy kilenctized részük 
dolgozni fog és csak ogytized rész lesz az, a 
mely mégis sztrájkol. Ezekkel szemben a vas­
út igazgat óság könyörtelenül fog eljárni. Eb­
ből a szempontból nagy meggondolatlanság­
nak tartom a szociáldemokrata párttól, ha a 
munkásokat a sztrájkba beleviszi, noha ősz- 
szes követeléseik, éppen nemrégiben teljesít- 
tettek. Remélhető, hogy nem lesz semmiféle 
fennakadás meg a kelet i pályaudvaron sem; 
pedig az itteni kocsi mii helyben vannak alkal­
mazva a Vasúti Munkasszövétség vezetői.

Tgy nyilatkozott az állomásfőnök. [Így 
is kell, hogy a vasút forgalma meg ne akasz­
tassák.

Legyen teljes vasúti sztrájk!
Ezt a veszedelmet a darabon­

tok akarják. Ők izgatják a 
a vasutasokat. A HIR le­

leplezi őket &
Október tizediké, az általános válasz­

tói jogért való demonstráció nagy napja, 
mint mondottuk, kell, hogy teljes sikerrel le­
gyen, kell. hogy nagyszabású impozáns le­
gyen. Vasutas sztrájk azonban egy óráig 
sem lehet. Ezt a. nagy veszedelmet ez a sze­
gény, kiszipolyozott, uzsorába fulladt, ország 
nem bírja ki. Amilyen feltétlen meggyőző­
déssel követeljük tehát, hogy a vasúti mun­
kások, azok, akik a forgalom lebonyolításá­
ban közvetlenül nem vesznek részt, szüntes­
sek be a munkát és tüntessenek az általános 
választójog mellett, azonképpen lehetetlen­
nek tartjuk, hogy a vasúti forgalmi személy­
zet megakassza az ország életet és hogy egy

Kristóf)y József és pártja, az országos pol­
gári radikális párt vakmerő dologra készül.. 
I cgnop ej jel az Akadémia-utca 1. számú ház­

ban lévő helyiségükben titkos értekezlet, volt. 
Ott voltak: Kristóffy József, Kaffka László, 
volt államtitkár, Krejcsy Rezső fővárosi ipar­
kamarai titkár, dr. Krausz Mór miskolci ügy­
véd és szerkesztő, Baross Sándor nyugalmazott 
főispán, Turchányi Pál, aki néhány év előtt a 
vasutas sztrájkot csinálta, Szakolczay Árpád, a 
Virradás darabont lap szerkesztője és valami 
Breier nevű ur. A tanácskozás félnyolc órától 
éjfélig tartott. A gyűlés lefolyása fölötte érde­
kes volt.

Napirend előtt a kilépésekről beszéltek. 
Szoba került Achim L. András és Kényes Samu 
esete. Napirenden ez állott: október tizediké, és 
az Országos Polgári Radikális Párt. Mindenek­
előtt elhatározták, hogy október ötödikén nagy­
gyűlést tartanak es ott formai is határozatot 
hoznak október tizediké felől. Krejcsy Rezső 
azt javasolta, hogy szövetkezzenek a szocialista 
párttal. Ezt helyeselték. Később szóba került ,i 
tegnap kiadott vasúti rendelet; ez arra az öt­
letre vezette őket, hogy legjobb volna vasutas 
sztrájkol csinálni. Valamennyien meg voltak 
győződve, hogy a vasúti forgalmi és műhelyi 
munkások, akik az osztályharc alapján szervez­
kedtek, minden eskü vétel és rendelet ellenére is 
sztrájkolni fognak október tizedikén. Turchányi 
Fal rögtön lalalkozott a dologra. Magára vál­
lalta, hogy a vasúti altiszteket is beleviszi a 
sztrájkba és hogy minden elérhető eredményt a 
Radikális Párt diadalának tekint. Éjféli tizen­
két óráig tanácskoztak a darabontok. Megálla­
pították az október ötödiki nagygyűlés prog­
rammed! és elhatározták,, hogy a vasúti sztrájk 
szervezése ügyében még találkoznak.

Tehát ti darabontok általános vasúti 
sztrájkon törik a fejüket. Ez az ország élete 
ellen való gálád, vakmerő támadás nem fog 
sikerülni.

Járnak-e a villamosok
Budapesten, október tizedikén zárva lesz­

nek az üzletek, a kávéházak. Nagy csend lesz 
városszerte. Még csak az kétséges, hogy a villa­
mosok járnak-e.

Két villamos társaság van. A Budapesti 
Városi Villamos Vasút igazgatósága A Hir tu­
dósitója előtt igy nyilatkozott az október tize­
diki sztrájkról:

— Nem tudunk olyan mozgalomról, 
hogy a, munkásaink részt akarnának venni 
az általános sztrájkban. Valószínű, hogy 
október tizedikén renden közlekedés lesz.

A Budapesti Közúti Vasút Társaság vezér­
li lkára, dr. Läufer Lajos igy nyilatkozott 
A Hir tudósítója előtt:

~ Október tizediken a rendes üzemel 
előreláthatólag nem fogja megzavarni 
semmi sem. A munkások közt teljes nyu­
galom van. Az alkalmazottak nem is gon­
dolnak a sztrájkra. [Így a műhely, mint a 
forgalmi és a földalatti villamos munká­
sai egész nap dolgozni fognak. Hallottunk 
ugyan arról, hogy a munkások egy része, 
el akarja zárni ezen a napon a kábelt. He 
ez csak alaptalan híresztelés.

Tehát, a villamosok járni fognak Budapes­
ten. Talár, még el is gázolnak néhány tüntetőt.
Ez kitelik tőlük.
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A Bír tudósítója kérdést intézett még a 

Fővárosi Társítok öcsi Válhdat igazgatóságá­
hoz is:

— Az omnibuszok döcögnek október 
tizedikén is.

E szerint október tizedikén a közúti for­
galom teljes lesz.

Lesz-e előadás
a fővárosi színházakban ?

Hire járt, hogy a fővárosi színházak di- 
szitő és kellékes munkásai szintén csatlakoznak 
a sztrájkhoz és megtagadják október 10-én a 
szolgálatot. A Hir ebben a dologban kérdést 
intézett az egyes színházakhoz; ennek alapján 
megái api tini tjük a következőket:

A Nemzeti Színháznál, a Népszinház-Vig- 
o perón ál, a Király színháznál, az Operán ál sem­
mit sem tudnak a munkások mozgalmáról. Tel­
jes rendben folyik a munka és lesz előadás.

A Vigszinhlázxml mozgalom indult meg a 
munkások körében az október tizedik! munka 
megszüntetésére. A mozgalom abbanmaradt. 
Egészen bizonyosan még nem tudják, hogy 
lesz-e előadás.

Étien, szomjan...
Csukva lesznek a vendéglők és 

kávéházak október tizedikén
Október tizedikén a főváros képe ezersze­

resen komorabb lesz, mint a vidéki városoké; 
ami még sohasem történt meg ezzel a várossal: 
zárva maradnak a kávéházak hatalmas üvegab­
lakai és nem fog kellemes ételszag kiáradni a 
vendéglők konyháiból.

A llir munkatársa előtt Harsányt Adolf, 
a Newyork-kávéház egyik tulajdonosa igy nyi­
latkozott:

— A párt vezetőséggel történt megál­
lapodás értei mélxm október tizedikén 
zárva lesznek a kávéházak. Heggel hatkor 
be kell csukni mindenütt a kávéházakat, 
amelyek csak tizenegyedikén reggel hat 
órakor nyithatok ismét ki. Hogy mit je­
lent ez Budapest kávéházba járó közönsé­
gének, azt talán nem is kell bővebben fej­
tegetni. Mtt úgy áll a dolog, hogy a Nen- 
York kávéház tizedikén regijei hat árától 
másnap reggel hal óráin zárra tesz.

Október tizedikén mi, pesti bennszülöttek 
fogunk a legjobban elcsodálkozni ezen a kávé­
házas városon. Csak el kell képzelni tizedikén 
este Budapestet, komor, sötét lesz a város és a 
nagy homályt nem fogják enyhíteni a kávéhá­
zak barátságos ivlámpái . . .

Az éttermekben és korcsmákban sem lesz 
különb az állapot. A Hir munkatársa érdeklő­
dött eziránt Ne mányi Bélánál, a Gambrinvs tu­
lajdonosánál.

— Október tizedikén — mondotta 
Neményi — tudomásom szerint Budapest 
valamenyi étterme zárva lesz. Nem tesz­
nek kivételt ez alól a szállodai élt érméit 
sem. Mi még tovább tartjuk zárva az üz­
letel. mint a kávésok. Kilencedikén este 
zárunk és céak tizenegyedikén reggel nyit­
hatunk. A vendéglőbe járó közönség csak 
magánházaknál étkezhetik.

A legtöbb étterem-tulajdonos egyébként 
még nem kapott hivatalos értesítést október 
tizedikéről.

Sztrájk mindenfelé
Mit mond a pártvezetőség ?

A nagy munknsziinotet rendező szociálde­
mokrata párt vezetőségének egyik tagjával is 
beszélt A ITir tudósítója és a következő választ 
kapta:

— Napról-na.pra impozánsakban 
domborodik ki az október tizedik! munka- 
szünet képe. A városok közül máig éppen 
száz jelentette be csatlakozását a munka- 
szünethez. Messze Amerikából Clereland- 
ból is bátorító szózatot kaptunk, az oda- 
zakadt magyarajka szoriá Idomokra In elv­

től nk üdvözlő Írást küldtek. A nagy fhü­
tetest még impozánsabhu leszi majd az,

hogy a falvak szervezett fő hím u nkássriga. 
is csatlakozik az általános munkaszümd- 
kez. A városok nagy részében egyébként 
október hutodikán jognak határozni a 
munkabeszüntetés felől, hatvanhárom vá­
ros tart ekkor gyűlést, hogy csatlakozzék 
a mozgalomhoz. Valószínű, hogy Budapes­
ten a sztrájk általános lesz.

Természetes, hogy a munkásság gyűlései 
nem mindenütt sima lefolyásnak. Sok helyen 
akadályokat gördít a szociáldemokraták gyű­
lése óié a hatóság, amelynek képviseletében egy­
két hitbuzgó rendőrkapitány akarja útját állni 
annak, hogy a nép akarata érvényesüljön. Pe­
tiig érvényesül. És győzni fog.

Leporello: —
Caruso szolgája, aki fizetés nélkül, 
híven szolgálja az urát. Büszke az 
ura diadalaira, hódításaira, hirne- 

vére, sőt még a majomházra is büszke] 
^ Titkárnak címezted magát

Ma reggel 10 óra 20 perckor érkezett meg 
a déli pályaudvaron Caruso Enrico, a világhírű 
csodatenor, akinek egyetlen föllépéséért szerdán, 
tizenkétezer koronát fogunk leszúrni ebben a 
tej-, szén- és pénzinséges időben. A Hir mun­
katársa beszélgetett a drága mesterrel, aki el­
panaszolta, hogy erős lámpalázat érez, tagadta, 
hogy New-Yorkban a majomketrec előtt elkö­
vette volna a hires nyúlkálást és elmondta, 
mennyire rajong a magyar cigányokért.

A Hir munkatársa fölkereste Caruso első 
inasát is. C e c c a n t i Martino mestert, aki még 
egy másik al-inassal egyedüli kísérője volt Caru- 
sonak Firenzéből Budapestig, mert a többi sze­
mélyzet már előre utazott és letelepült a Bris­
tolban.

Ceccanti Martino első inas, a legbájosabb 
típusa az operettinasoknak. Úgy rajong érte és 
olyan büszke a gazdájára, mint Leporello Don 
Jüanra. Feketeképü, erős szakállr.övésü, de borot­
vált bajuszu olasz. Amikor A Hir tudósítója 
megkérdezte, ő-e a mester inasa, nem is felelt, 
csak hosszabb, alázatos kérdezösködés után volt 
hajlandó válaszolni:

— Én Caruso titkára vagyok.
A titkár ur azonban nem magas borravaló 

ellenében hajlandó volt urával való életének min­
den intimitását elárulni.

— Nagyon, de nagyon szeretem az uramat, 
mert végtelenül derék, kedves ember és én 
büszke vagyok rá, hogy ennek a világhírű em­
bernek a közelében tölthetem az életemet. Én 
már kérem, két éve szolgálok nála. Mondhatom 
önzetlenül, mert fizetést nem kapok. A 
mester idönkint ad nekem pénzt, egyszer többet, 
egyszer kevesebbet, a szerint, amilyen kedvben 
van és milyen országban vagyunk turnén. (Ma­
gyarország például egyáltalán nem nyerte meg 
tetszésemet.) Engem a művészet rajongó szere- 
tete fűz az uramhoz. Firenzei ember vagyok és 
magam is énekművész vagyok. Csakhogy bari­
tonista és még úgy sem volt szerencsém. Most 
azonban teljesen meg vagyok elégedve vele, 
hogy a magam, bár mondhatom nem teljesen ér­
téktelen művészetének ápolása helyett egy ilyen 
művészet csorbittatlansága fölött őrködöm, mint 
a Carusoé ... Ön uram azt mondja, hogy a ma­
gyar közönség lázas kíváncsisággal várja a mes­
teremet. Ez nem lep meg és ez a rajongás már 
egész érzéktelenül hagy bennünket. Láttam én 
már más viharokat is, mint azt a nagy itáliai 
költő mondotta. Az amerikaiakat, különösen az 
amerikai nőket látta volna! ... Az a kellemet­
lenségünk a newyorki r.llatkcrtben is, ami puszta 
aljas rágalom, uram — én mondhatom! — bizo­
nyára nem volt egyéb, mint valami hisztérikus 
nőnek a bosszúja, akit a mesterem nem akart 
észrevenni. Bizony, nagy ember ez a Caruso! ...

Mondotta Leporello, kecsesen meghajtotta 
magát és oly ir.éltóságosan távozott, mintha ö 
adott ■ ■ 1 i: ' -I borravalót . . .

" ,.t egyébként, miután a Bristol­
ban kipihente útja fá ■•<-;!. '.őt, megebédelt, ki- 
kocsizott és im ;• c \e I r Jet. Holnap dél­
előtt tizenegy re , '.or próbára megy az Operába, 
este pedig ett lesz a Bohém élet előadásán.

TŐRVÉNY ELŐTT
Pofon a tárgyaló teremben

Kinos incidens játszódott le hétfő dél «tán 
a VIII—IX. kerületi járásbíróságnál. Egy fekete- 
ruhás öreg úriember belépett dr. Benda Béla 
albiró szobájába:

— Ön Benda bíró? — kérdezte
— Én vagyok. Mi tetszik?
Az öreg ember erre szó nélkül hatalmas 

csapást mért kezével a bíró arcára. 
A lármára berohantak a hivatalszolgák s megfé­
kezték a verekedő öreg urat, akit egy rendőr 
rögtön bekísért a budapesti ügyészségre, ahol 
H o d á s z y Antal soros ügyész rögtön le­
csuk a 11 a. A merénylő öreg embert D ne­
mi c k e Krisztiánnak hívják, aki magát porosz- 
országi születésű turistának mondja. Az inzultus 
okát állítólag az képezte, hogy Daemickenek két 
évvel ezelőtt egy polgári pőre volt s ebben a pör- 
ben dr. Benda bíró ítélkezett. Ugylátszik, az 
ítélet nem volt kedvező reá, ezért haragudott a 
bíróra, akihez tegnap levelet irt. A levélben arra 
kérte Benda drt., hogy fogadja őt hivatalában 
délelőtt 9 órakor. A bíró a tárgyalások befeje­
zése után ért rá csak meghallgatni Daemickét, 
aki — ugylátszik — csak azért akart összeke­
rülni a bíróval, hogy ezt tettleg inzultálja. Dr. 
H o d á s z y soros ügyész az előállított merénylő 
dllen hatóság elleni erőszak bűntettéért 
vizsgálati indítványt terjesztett a vizsgálóbíró 
elé. Dr. Lázár vizsgálóbíró ma délelőtt hall­
gatta ki az öreg 78 éves Daemickét. A kihallga­
tás rendkívül hosszú ideig tartott, mert Dae- 
micke mint egy beszámíthatatlan agylágyult 
ember, mindenféle, a dologhoz nem tartozó bo­
londságokat beszélt ösze-vissza a vizsgálóbíró­
nak, úgy, hogy ez csak ügygyel-bajjal tudott 
jegyzőkönyvet felvenni vele. A kihallgatás után 
Daemicke Krisztián ellen a vizsgálóbíró 
elrendelte hatóság elleni erőszak 
bűntettéért a vizsgálatot a vizsgálati 
fogsággal együtt.

ft, Százezer koronás sikkasztás. Ifjú Schle­
singer Miksa fanagykereskedő szabadlábra 
helyezési ügyével ma foglalkozott a királyi tábla. 
Elutasítva a védő fel folyamodását, 
kimondotta a tábla, hogy még óvadék mel­
lett sem rendeli el Schlesinger szabad­
lábra helyezését.

A L08ÖRZÉRŐL
Ma egyetlen érdekessége volt a túrinak. A 

kétéves kancák tízezer koronás Államdiját J a- 
louse szerezte volna meg erős küzdelem 
után a gazdájának, de a bírói páholyból disz­
kvalifikálták keresztezés elmén. Győztes­
nek 111 u s t r á-t jelentették ki. A szintén 10.000 
koronás Őszi handicapban Kukuruc győzelme 
már alig keltett emóciót. A részletes ered­
mény ez:

I. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Távolság 
3000 méter. Mattausch H. Jeanetteje (Szentel 
első, Tatár (Paul) második, Nemes (Pis) harma­
dik. Totalizator: 10: 17. Helyre: 20: 25, 36.

II. Őszi handicap. Dij 10.000 korona. Távol­
ság 2000 méter. Egyedi L. Kukuruc-a (Tarai) 
első, Bengali (Baumgartner) második, Táltos 
(Pretzner) harmadik. Totalizator: 10: 10. Helyre: 
20: 34, 268, 48.

III. Kétéves kancák államdija. Dij 10.000 
korona. Távolság 1000 méter. Gróf Arco-Zinne- 
berg M. Illzstraja (Carslake) első, Matsch me 
(Kmüzli) második. Tilos (Pretzner) harmadik; 
futott még: Muciimra, Gestaendniss, Palnni, 
Mayrose, Galore, Ja louse. Totalizatőri 10: 63. 
Helyre: 20: 46, 85, 90.

IV. Kétévesek handicapja. Dij 3000 korona. 
Távolság 1000 méter. Meichl T. Lanzendorf ja 
(Southey) első, Árvaleány (Vivian) második, 
Validol (Pretzner) harmadik. Totalizator: 10: 81. 
Helyre: 20: 60. 127, 76.

V. Eladók handicapja. Dij 2000 korona. Tá­
volság 1000 méter. Lnczenlmcher M. Golden 
Drcpja (Wnlkington) első, Paula (Cockerar.i) mii 
Kodik, Pityu (Gulyás) harmadik. Totalizator: 10: 
38. Helyre: 20: 33. 52, 39.

vi. Eladóvereeny, Díj 2000 korona. Távol 
nílg 1100 méter. Gróf I) (Ir ány IV ■ tyzja
(Baumgartner) el;.’ m (';■ mer) „ül
só ik, Gyufa (Paul) barma T laüzalór: 10: 
29. Helyre: 20: 28, 29.
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kész&rwfizlet
Változatlan árakon elkelt 30.000 mm. búza. 

Rozs csendes. Zab lanyha. Tengeri változatlan. 
1 »a csendes.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 78 k. 22.55 K., 

400 mm. 73 k. 22.50 K., 900 mm. 78 k. 22.30 
K., felső, 200 mm. 77.4 k. 22.70 K., 900 mm. 
76.8 k. 22.60 K., 100 mm. 76.5 k. 22.25 ]£., 200 
mm. 76.5 k. 22.40 K., 3000 mm. 76.5 k. 22.45 
K., 500 mm, 76 k. 22.30 K., 100 mm. 76 k. 
22.10 K., 100 mm. 76 k. 22.30 K„ 100 mm. 
75 k. 22.— K., 100 mm. 75 k. 21.90 K„ 100 
mm. 75 k. 21.90 K., 100 mm. 75 k. 22.10 K., 
200 mm. 74 k. 21.65 K.

Kalocsai: 1620 mm. 76 k. 21.60 K., üszkös. 
Szarvasi: 1000 mm. 80.2 23.30 K., ó-buza. 
Pestvidéki: 1950 mm. 80 k. 23.— K., 1000 

mm. 79 k. 22.60 K., 1000 mm. 79 k. 22.90 K., 
200 mm. 77 k. 22.20 K„ 100 mm. 77 k. 22.40 K„ 
400 mm. 77 k. 22.30 K., 300 mm. 76.5 k. 22.— 
K., keverékes, 100 mm. 75.5, k. 20.80 K., üsz­
kös, 200 mm. 77 k. 22.45 K.

Fehérmegyei: 350 mm. 77 k. 22.40 K., 250 
mm. 77 k. 22.— K., hibás, 500 mm. 77.6 k. 
22.— K., hibás.

Bácskai: 4600 mm. 76 k. 22.20 K., 2100 
mm. 75.8 k. 22.10 K., 1050 mm. 74.7 k. 21.90 K. 

Zentoi: 4400 mm. 76.5 k. 22.35 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 18.70 K., par.
Árpa: 225 mm. 15.40 K., ab hajó, 400 mm. 

15.40 K.
Zab: 100 mm. 16.— K., 100 mm. 15.90 K., 

100 mm. 15.80 K., 200 mm. 15.75 K., 100 mm. 
15.75 K.

Készpénzfizetés mellett.

Bnee
Tisrsvldéki (aj)

Fejérmegyei (aj) 

Peetridéti (aj) 

Bicskái aj

kilós Ára 100 kgr. kilós Ära 100 kgr.
75 21.15 — 21.65 70 22.20 — 22.60
76 21.55 — 22.05 80 22.40 — 23.80
77 22.75 81
78 — 22.50
75 70 22.------  22.40
76 21.45 — 22.85 80
77 21.55 — 22.05 81
78 •22.80 — 22.30
75 21.15 — 21.65 70 22.10 — 22.60
76 21.55 —. 22.95 80
77 22.85 — 22.25 81
78 22.00 — 22.50 82

II. Hat&ridó-üzlet.
Irányzata kezdetben változatlan, később 

vélemény vásárlásokra rohamosan emelkedő.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek történtek:
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) . 
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908) 
Szeptemberi tengeri

21.82—22.20—22.18
23.16— 23.46—23.42 
18.88—19.10—18.06
20.16— 20.32—20.34 
15.30—15.42—15.44
16.38— 16.56---- .—
13.38— 13.56—13.52

Déli 1 órakor zárulnak.
. 21.18—22.20 
. 23.42—23.44
. 19.06—19.08
. 20.34—20.36
. 15.44—15.46
. 16.52—16-54
. 13.52—13.54

Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Áprilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

Gabonaforgalom

476.50. Magyar jelzálogbank 432.------432.50,
Rimamurányi vasmüvek 547.50—540.—. Ko­
ronajáradék határidőre 93.35—93.60. Orosz já­
radék 85.40—85.50. Hazai bank 279.50—280.50,

Déli tőzsde:
Szilárd alapirányzat mellett csendes. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 648.----- -

648.50. Magyar hitelrészvény 758.50—759.50.
Magyar leszámítoló- és péuzváltóbank 475.------
476.—. Magyar jelzálogbank 430.75—432.50, 
Rimamurányi vasmüvek 547.25—546.25. Városi 
vasút 281. 282.—. Déli vasút 155.—. Koro­
najáradék határidőre 93.4714—93.6214. Orosz 
járadék 85.50. Konvertált jelzálogsorsjegy
142.50. Jegyzett jelzálogsorsjegy 104.—. Hazai
sorsjegy 1Ö4.50. Hazai bank 280.------280.50,
Budapesti takarékpénztár 224.—. Egyesült bu­
dapesti fővárosi takarékpénztár 2210,—. Ma­
gyar országos központi takarékpénztár 1600.—.
Salgótarjáni 574.------578.50. Nasitzi Tannin
416.—. Adria 415.—.

1907. szeptember 30-tól október 1-ig.
Érkozett Elszáll itt

Búza •••••••• 83465 8291
Rozs............................... 16336 —

Árpa •••••••# 23159 —

Zab . ••••••• 25406 3731
Tengeri........................... 8699 101
Liszt ................................ 2289 16056
Korpa ...........................

Délutáni határidőüzlet s “

3778

4]/s órakor a következők voltak a záró
folyamok:

Októberi búza (1907) . .
Áprilisi búza (1908) . .
Októberi rozs (1907) . .
Októberi zab (1907) . . . 
Szeptemberi tengeri (1907) 
Áprilisi rozs (1908) . . . 
Májusi tengeri (1908) . .

ár-

22.22
23.44
19.06
20.28
15.50 
16.58
13.50

75
76

78
Sozi elsőrendű u.j . . .
. , középmittősógii uj

Árpa takartnány, elsőrendű 
„ takarmány, másodrendű 

Zab elsőrendű . . . , 
„ középminőségü . . ,

Tengeri magyar........................
Repce káposztarepce . . . .

22.------  22.30
23.80 — 22.40 
92-00 — 23.60

, 19.80 — 19.— 
, 18.65 — 18.75 

15.55 — 15.75 
15.35 — 15.55 
10.20 — 16.30 
16.80 — 16.30 
13.40 — 13.60 
—.50 — —.—

A budapesti értéktőzsde
Arra a hirre, hogy az osztrák miniszterek 

a kiegyezési tárgyalások folytatása céljából ma 
vagy holnap Budapestre érkeznek, a mai tőzsde 
szilárd irányzatú volt. Az összes papírok iránt 
igen élénk érdeklődés mutatkozott, de leginkább 
Magyar hitelrészvények állottak előtérben. A 
déli tőzsdén ugyan némi gyengülés állott be, az 
alapirányzat azonban mindvégig szilárd ma­
radt. A helyipiacon Salgótarjáni kőszénbánya- 
részvények voltak keresettek. A járadékpiac 
szilárd. Orosz járadékot bécsi számlára vásá­
roltak.

Előtőzsde:
Kedvező politikai hírekre szilárd.
Köttettek: Osztrák hi tel részvény 647.------

648.75. Magyar hitelrészvény 757.50—760.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 475.------

Bécsi értéktőzsde
Béos, október 1. 4 2o/o papír járadék 96.30 

4% oszt. arany jár. 115.20. 1860. sorsjegy 149.50. 
Osztr. hitelsorsjogy 438.50. Angol osztr. bankrészv. 
299.—. Bécsi Bankverein 533.75. Oszt.-magy. bank 
17.95. Déli vasút 155.25. Duna gözh. társ. 1023.—. 
Dohány rószv. 425.50. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né­
met bank váltók 117.41. 4-2°/o ezüst jár. 96.30.—835 
Oszt. koronajáradók 96.55. 1864. sorsjegy 249.—
Oszt. hitelint, részv. 647.75. Union-Bank 536.50. Oszt. 
Länderbank 426.45. Osztr. ni. áll. vasút 661.25. Elbe- 
völgyi vasút 429.—. Alpesi rószv. 615.50. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 240.07. Lipótkohó 425.— Török- 
sorsjegyek 180.—

Becs, október 1. 4% arany-jóradók 110.60
Tiszai és szeg. köles, sorsj. —.—. Magy. hitelh. 
rószv- 759.— M. lesz. és váltó rószv. 474.—. Rima- 
Murányi 547.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t, 412.—. Magyar koronajéradék 93.20. 4°/o magy. 
föidtnherm. kötv. 91.85. M. nyer.-k. sorsjegy 190.50 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. keresk. bank 33.25 
M. Jelzálogbank 430.50.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, október 1. (Zárlat.) 4-2°/o papír jára­

dék —.—. 4% oszt, arany jár. 98.—. Oszt. hitelr.
203.25. Déli vasút 30.60. Orosz bankjegyek 216.25. 
4°/o uj orosz kölcsön 71.60. Disconto Cdmmaudit 
173.75. Dynamit Trust 161.25. Harpeni 206.25. 
Uniftkált török jár. 9,3.80. 4'2% ezüst járadék —.— 
4°/o magy. arany jár. 93.40. Magyar koronajára­
dék —.— Osztr. m. államvasut —.— Bécsi 
váltóár 85.10. Olasz járadék —.—. Ált. Villamos 
Edison 197.50. Golscbonkircheni 202.90 Laura kohó
227.25.

Berlin, október 1. Zdrla.) Búza 216.50—220.50 
Rozs 202.—.—198.50. Zab 170.75. 174.—. Tengeri 
—,—.—.—.—. Olaj 81.50.—77.50. Szesz —.—.

A VILLAMOS
* REGÉNY *

A HÍR számára irtat 
BRÓDY SÁNDOR.

(Idegen nyelvre átültetni tilos) — (29)

Meg akarta vizsgálni a szülőket, külö­
nösen az asszonyt, nincs-e tüdőbaja. Azok 
azonban bizakodtak, hogy nincs és nem 
volt soha semmi bajuk. Nézegette őket, sőt 
kínjában és kimerültségében rosszul bur­
kolt obszcén ékeket is engedett meg ma­
gának:

— Baj, baj, de az asszonyság olyan 
erőteljes, olyan fiatal ... ha a végzet . . .
esetleg lesz más!

Nem háborodtak fel, nem is igen értet­
ték, mit mond. Könyörögtek neki, hogy 
vizsgálja meg a kicsinyt és gyógyítsa meg, 
nem sajnálják a pénzt az orvosságért és 
neki is fizetni fognak, ha lesz . . .

Az orvos megnézte a gyereket:
— Nem találok semmi különöset! 

monda vigasztaló hangon. Nincs semmi 
szervi hibája, csak kifáradt, megöregedett. 
Az öreg emberek betegsége a baja.

Meggyógyulhat még? Lehet, hogy 
itt marad? kérdezte az anya.

Mig valaki a koporsóban nincs, mi 
több, mig valaki a föld alatt nincs, addig fel­
éledhet, élhet, nagy kort érhet el. Nem biz­
tos még a halál sem.

Éva-Zsófia megragadta az orvos kezét 
és könnyes szemeivel mélyen a szemébe 
nézett:

— Orvos ur, mentse meg, mentsen meg 
bennünket!

— Ha megmenthető, én megmentem! 
monda az orvos emelt hangon és nedves, 
mohó tekintetével egyszerre fölfedezte és 
végigsimogatta az asszony egész alakját. 
Ez pedig ellágyulva és föllelkesülve a forró 
szájával erős csókot nyomott a doktor fehér 
kezére.

— Nem vagyok isten, vagy pap! kiál­
totta fel a halvány arcú fiatalember és ha­
marosan megírván a receptet — a szokásos 
orvosi szentelt vizet — menekült.

Másnapon, bár nem várták, megint 
csak megjelent, kopogtatta, hallgatta az 
öregasszony-emberkét, aki engedett magá­
val mindent csinálni, sem nem sirt, sem nem 
nevetett. Az első héten közömbös és csen­
des volt, a második héten azonban apró si­
kolyok keltek az aszú szájacskáján. Nem 
fájdalom, hanem ijedelem volt e si­
kolyokban :

— Valóságos hisztérikus sikoly. Van 
ilyen is, gyerek-hisztéria. Úgy látszik, ez a 
nőgyerek átmegy minden női betegségeken, 
még azon is, amely csak harminc év múlva 
várna rá!

Nem értették meg, a fiatal orvos mégis 
pathológia-romantikát űzött és a betegsé­
gekről filozofált a betegszobában. Akármit 
beszélt, hálásak voltak, hogy, foglalkozott a

- in I v il u ' V-»-+

gyerekkel és — télikabátját le nem vetve — 
elüldögélt velük néha egy órahoszszat is.

— Érdekel ez a betegség! mondá, nyil­
ván azért, hogy megnyugtassa őket, ha fél­
nek attól, hogy sokat kell majd fizetni. Sőt 
cxperimentált is a gyerekkel, uj és drága 
gyógyszereket irt, amelyeket maga csinál­
tatott meg és hozott cl magával.

A harmadik héten, — mert Johanna 
még a harmadik hetet is kihúzta egy kis 
teán, vizes tejen, — amikor már a gyerek­
nek alig volt szívverése, este is eljött cgy- 
szer-kétszer. Es egy napon kötelességének 
tartotta bejelenteni:

— Nincs mit csinálni!
Visszafojtott lélekzcttcl hallgatták, Ró­

zái — aki már a harmadik hete nem vetkő­
zött le, — cl bőgte magát, a maga gyerekére 
gondolt, hogy az is meghal, ha meglesz ... 
Az orvos összeszidta, aztán — mint aki hir­
telen valamit gondolt — levetette télikabát­
ját és rákiáltott Rózáira:

— Elszaladsz, itt két forint, veszel két 
élő, erős, nagy galambot és elhozod, de 
hamar.

— Hogy Hanka, hátha játszik?! csillo­
gott fel a mosolygós remény az Éva-Zsó!i 
szemeiben.

— Nem 1 Azt nem! mondá a világiloan 
fehér arcú és szénfekete szakáik) orvos,

— Majd meglátja, mit csinálunk! tette 
hozzá fontoskodva. Egy uj gyógymód. Pa­
risból jött.

(Folytatása holnap.)
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SZÍNHAZAK
Bzerda, 1907. október 2-án.

m. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Aida.
Opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.
Heti miikor:

Csütörtök : Hunyadi László, 
Péntek : Zárva.
Baom bat: Lo li engrin. 
Vasárnap: tiajazzók. Piros cipő.

KIRÁLY SZIM AZ.

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7*/* órakor.
Sieti műsor:

Cslitörtök: A vig özvegy. 
Péntek : A vig özvegy. 
Szombat,: A víg özvegy. 
Vasárnap d. u.: János vitéz, 

este: A vig özvegy.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény 5 szakaszban.

Kezdető 7 órakor.
Heti műsor:

Csütörtök: Kgórke.
Péntek: Nőin.
Szombat: A hálás utókor. 
Vasárnap d. u. : 11. Rákóczi 

Ferenc fogsága, este: A hálás 
utókor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opera).

Avató játék.
Ezt követi:

Bolond Istók.
Humoros színjáték 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Heti míísor:

Csütörtök : Avató játék. Bolond 
Istók..

Péntek : A sárga dominó. 
Szombat: A sárga dominó. 
Vasárnap d. n. : Bolond isiók, 

este : A sárga dominó.

URANIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete T'/a ómkor.

vígszínház.

Kincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor
Heti műsor:

Csütörtök : Bernát.
Péntek : Nincs el vámolni valója 
Szombat : Joseite kis assz ny. 
Vasárnap d. u. : Ocskay briga­

lléros, este : Josette kisasszony.

APQLLÓ-SZINHÁZ.
Telefon «8—39.

Alagi lóversenyek.
(Az Apoló-szinház fSIvótole). 

Az Ügyetlen mdkoresblyáuók. — 
IlaiKyakorl.%t,ok a német trónörö­
kös jelenlétében. — Az elbavölgyi 
ltigvasut. — Az amerikai rendőr­
ség felügyelete alatt álló ember.

Iramszarvas vadászat.
Ragaszkodás a színpadhoz.

Élet a Balkánon.
(A magyar katonák élete Bosz­

niában.
Kezdete 161 « drnltor.

FbLIES CAPRICEI
-leitnIrÄlet. Révay-utca 18. „#"3*

><JJDON8Áti! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG! I
Újdonság Ma óh mindennap 

9'/4 órakor. Újdonság!

Síiztos diagnózis
bohózat irt»: t'ngllostro.

V68:111 11 órakor 11 Szeuzftclds I 11

„Die lästige Wittwe“!
Bohózat 1 felvonásban. Irta: 8ATYR. j

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt !)—1-lg és délután 3—6-lg.
Az 1. emeleti CASINO UK PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 éra- I 
kor, többek közt a 7 hires Pestül,,nuk. valamint anrrul és 

francia különlegességek fellépte.

KÉZIMUNKA
vétele előtt hozassa meg nj nagy képes ár­

jegyzékemet, mely 272 oldalén 18,10részleteseu 
körülírt rajzokban sorolja fill a női kézimunka 
eszes anyagait és teljes útbaigazítást nyújt 
azon vevőknek, akik megrendeléseiket sze­
mélyesen nem eszközölhetik. Vidékre bér­

mentve és ingyen.
AJapittntott 1888. BÉRCZI O. SÄfitiBOR

női kézimunka nagyiparos
BUDAPEST, VII., KIRÁLY - UTCA 4. SZ. 

D. «I. C. ENCYKLOPEDIA 100311
EIO oldalon, 880 ábrával, magyar nyelven kiadott, tankönyv, 
melynek sogUsógével az örkzcs kézimunkákat elsajátítani és 

tani tani lehet. Angol vászon diszkütéshe.n Ü korona.
■ ■ A mngy. klr. közoktatásügyi minisztérium 20575. sz. a. ajánlva.
E MMlrfr/arso-za szmyrna-munka és magas him- (B ftf i 8<a zésro kitűnő kézi himzogép ö

magyar Otthon
PENZIÓ

VllíFüherceg Sá«dor-u. 30
Elsőrangú szigorúan csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő és olcsó konyha.

Képviselők 
Etü vészek 
írók # 
Családok 
T a n y I o k 
Magánosok

kedvelt és állandóan párt- 1 
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak.! 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK. LIFT.

Dánnál a Gyöngyvirág - tejel 
Éjjel a Gyöngyvirág oréniat

használom.
Kapható I és 2 koronáért Budapest Városi gyógyszertár Váci-utca.

LEB5ZEB&. ..Legjobb......Legolgsóba.

FAF-RAR.IÄR.

vaságy kivehető
2

Bodronyágybetétok méret 
szerint 6 írttól feljebb.

GICIiSER JÁNOS
ásjrnemft, ráa- és vasbn<er-gyaroe, 
«aiőnyeg TOff^iny, pokróc, terít*

*tb. nagy v&i um* tájiban.

BVIMPtfST,
Erzsébtót-kerat 20

GYÁRt
Kertéez-utoa 7. ée 9.
Ariejj-yzélte« bitrkl 
oelt Ingyen 6v, bér-

__ _ mentve knidöh. ___
Uyermekkeozik nagy választéksan. Meg nem felelő árut kicserélem vagy a pénzt v

IS forInttó1 mérték után készít ik ;i legnlegáns;ihu tarxi-ölcony;, 
tólikabátot, felöltőt francia-, angol- és hazai szövotekdő1. 
forintról szalon, JFereno József, frakk- és zsakett- 

finca* öltönyt a legfinomabb lerep- vagy hi:nalaj:i*3zövűtekoól. 
Budapesti évi Jakóknak kedvezményes évi részletekre i3. 4 öltöny 
készpénz rendelésnél szabászunkat nagy míntag-yüitemóavny3l 

vidékre is küldjük.

GROSSMANN B, és TÁRSA Budapest, Nagydiá/a-u. 3.

készítése házilag!!
£00%—203% megtakarítás I (p

egy adsg oonocntrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörklvonatok bármelyike, melyek 
segítségével I'l2 2 liter igen finom rumot, vagy 
2' 3 liter igen finom li! őri kóazlthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Állasok, Anisette, 
Benedictiner, Chartreuse, Császárkorié, Curacao, 
Cseresznyénkör, DióHkfir, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Ci érne d<‘ Mocca), Köményes, Meggyük őri 
Marasquinó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stb. Gone, jamailta rum­

it1’ vonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen !ikér vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Mafthényi Béla

legmagasabb heveny C# UlWlt ioly ásóknál befecskende- 
sés nélkül legbiztosabb gyógyszernek a

sah5a TOBtöesxÁK
bizonyultak. E*y .tobozt (100 tubdnr«) k.-aznála‘t utaü- 
1 ássál O kor. nt.tiivAt mellett. Kradil gvongoség és imno- 
tentiánuk egydlll biztos szer a híres ctr. TISIKÓ-feie er«, 

labdacsok. Ugy üveg ára 10 koren», kllld a
rydl^ystertár, llndapsat, 

/Marokkói-utca a/e. **.„MAGYAR KIRÁLY“ V

arany kereszt drogéria ée illatszertár
Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

_ Soványság b|
Azepyedül eredménytől kísért szer a dr. WILLIAM HARTLEY ta­

nár amerikai erötáppora. Soványak tartós, szép tolt testidomo- 
kiti nyomok ; hölgyek romok köblöt, 6 hót alatt 20 kiló gva 
nipnd.'isérf jótállás. Vórszo.^é.nység, idogfiss»íg, sápkór ellen és 
gyomorbajosoknak nclküljzhotetlon szór. Kitüntetve: Chic.igó, 
Berlli), Lo.idon és Hamburgban. Köszönőlevelek minden ország­
ból. Ara dohozonkint használati utasítással I frt 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÖK D., Budapest,
István ut il., II. emelet 1.

■ Kis zmümm 1 ■
Hevesmegyei nagyközségben, vasntáHomás, más 
vállalat miatt eladó egy 18 éve fennálló

korcsma- és füszerüzlet
(trafik és bélyeg-eladási engodólylyel), a házzal 
együtt, amelyben a korcsma- és a füszorüzlét- 
helylségen ldvül szép urilakás van, több mel­
léképület, pince, jégverem és szép nagy kort. 
Bővebb felvilágosítás e lap kiadóhivatalában.

zakképz ettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen ajánl jiiii

Dr. FÜREDIÍ
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségekl
mindennemű férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. i 
Heudel: O-től -1-ig és este V-tőI r*-ig. Buda­
pest, KerepesKnt <$0. Levél utján is biz­
tos siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre.

:.A

Reggelizés előtt tél pohár
Hcilimitll Imin *r-féle 

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

íz elrontott gyomrot 
2—I éra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
kis ée nagy üvegekben
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ije alatt HäldencK a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősiéit! 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden sző egyszeri belKtatása 4 fillér, vastagabb bettiKKel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé« 
tői számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

I. kerület.
Vár Polatschek Lajos do- 
hAnvárudája, Stark Ferenc
könyv- és zenemükereske- 
dése, I. kér., Krisztina-ter 
Döbrentei-tér 5., özv. Hős vaj 
Józsefnó tudósitó és hirdetési 

iroda.

II. kerület.
Fő-utca 2. sz., Toldi Lajos

könyvkereskedése*

IV. kerület.
Kálvin-tér 2., Engclnwn
M. gvorssajtónyomdája, rap
növeide-ulca 8. Stark > An­
dor könyvkereskedése, vam-
ház-körut 14., Győri Vilmos 
dohánytőzsdéje, Kecskeméti 
utca 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5., ozv. 
Schneider Imréné dohAn>
tőzsdéje. Ferenciek-tere 8-, 
Szénásy Béla papirkcreske 
(lése. Párisi-utca 7.,^ Tusa 
Józsefnó dohány tőzsdéje. Pe 
töti-ter 3. Ncmctsek A. 1J 
Eágárudája. Vámhaz-kor ■, 
Jörg Lujza dobánytozsdéje.

V. kerület.
Erzsébet-tér 18., Klein Armin 
dohányt özsdéje. Lipól-korut
26., Grosz Etel dohánytozs- 
déje. Lipót-körul 8., fechodl 
Gyula dohánytőzsde és posta- 
gyüjtőhely. Dorottya-utca 13-, 
Weil Vimlos dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tér, Tőzsdepalota.
Fürdő-utca 5., d0|;Anyí^^e' 
Nádor-utca 26., dohánytőzsde 
Marokkói-utca 2. sz.s Eolae 

Aminmé.

VI. kerület.
Teréz-körul 54., Breuer nővé­
rek dohánytőzsdéje. An- 
drássy-ut 48., Kohonczi Ilona 
dohánytőzsdéje. Andrassy-ut
38., Bcrkovits Nándor do­
hánytőzsdéje. Szerecsen-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teréz-körut 2. sz., 
Zala Mór zcncinükercskedese,
Andrássy-ut 4., Zipser és
König zenem ((kereskedése.
Andrássy-ut 50., özv. Reisz 
J.-né dohánytőzsdéje. Vaci- 
körut 65. sz.. özv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 26., özv. 
Steiner Ignácné dohánytőzs­
déje. Teréz-körut 30., I rá- 
ger Cecilia dohánytözsdéje. 
Szondy-utca 17. sz., Woititz 

Jenny dohánytözsdéjo.

VII. kerület.
Aréna-ut 44., Gang Adolf pa- 
mrkereskedóse. Baross-tór
20., özv. GrUnhut Mórné do- 
hánytözsdéje. Rákóczi ul 50., 
Jamhrikovits dohánytözsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper Izidorné dohánytözs­
déje. Király-utca 69., özv. 
Schlesinger Vllmosné do­
hánytőzsdéje. Brzsóbet-körut
2., özv. Kális Lajosué do­
hánytözsdéje. Erzsébet-körut
51., özv. Zwtlhngcr Mérné 
dobánvtözsdéje. Erzsébet-

körut 7., Weisz Jenöné do­
hánytözsdéje. Erzsébet-körut
54., Braun Janka dohány­
tőzsdéje, Damjanich-ntca 39., 
Wellisch Miksa papirkeres-

kedése.

vili. kerület.
Mnzoum-körul 18., Kernberg 
Rozália dohánytözsdéje. Kun­
utca és Teleki-tér sarok, 
Medák H. Maró ftiszerkcrcs- 
kedő. Ullöi-ut 46. Kartsch- 
maroff J- dohánytözsdéje. 
Muzeum-körut 2., ifj. Nagel
Ottó könyvkereskedócc. Jú- 
zsei-körut 50., Ítélsz Hen­
riette dohánytözsdéje. Rá- 
kóczi-ul 1., Soproni V. do­
hány nagyárus. Fráter-utca 19. 
Szalma Aranka dohánytözs­
déje. Baross-utca 81. szára, 
Schulcz Adolf dohánytözsdéje. 
Józscf-körut 83. sz., Gangli 
Anna dohánytözsdéje. Rá- 
kóczl-ul 57. az , Kirschbaum 

Edénó dohánytözsdéje.

IX. kerület.
miöi-ut 83., Richter 

papirkereskedő.
Llpót

X.kerület.
Kőbánya, Ligol-tér 2. szám, 

Novotny Irma,

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Dcacht 
Teréz htriapelArusitó. Istváo- 
utoa 10. sz., Márton Kálmán 
ragylözedéje. Árpád-utca 28., 
Kádnál Mór. Valamint minden

Hirdetési iroda.

Állást KeresőK
A t. c. gazdaközönség
és Iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze­
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94_76. 10.003

Betöltendő állások
Betöltendő

állások: magtáros, mérleg- 
mester, felügyelő, felvigyázó, 
erdész, vadőr, kasznár, ispán, 
több kereskedősegéd, pince­
mester, istállómester, hivatal- 
szolgák, felvigyázók, erdé­
szeti, gazdasági, kertészeti, 
szőlészeti és gépészei sze­
mélyek. Föltételek olvashatók 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Budapest, Nap-u. 13.

9158

Utazók
és ügynökök részvénytársa­
ságnál fix és jutalékra ke­
restetnek. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Tanonc
felvétetik elsőrangú fogtechni­
kai ‘laboratóriumba, Fenyvesy 
Menyhért, FUroö-utca 1. 21505

Pályázatok.
Valamennyi betöltendő ál­
lásról megjelent ós ingyen 
küldetik a mutatványszám 
az Országos Pályázati Köz­
lönyből. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

OKtatás
Polgárlskotai,

reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám I. era. 3.

10182

Tanítást
vállal gyakorlott 111. éves egye­
temi hallgató. Cini : Nádor. Vö­
rösmarty-u. 18a. III. 26.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tan it 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti 

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt számban vétetnek 
föl. A bámulatos eredménye­
ket igazoló okiratok c la­
kásban megtekinthetők. Gol­
féin Henrik, Budapest, VII., 
Damjanich-utca 89., II. cm. 

10. ajtó. 10.020

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma* 
gyár, német gyorsiró-lskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovién Iván 1863. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fercnc-tér 10.) Ciniro 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépeégektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
szept. 1-től Julius 1-lg.

Stenográfia
Rndnpest legnagyobb és 
legkedveltebb gyorsíró­

iéitól Aj n a

„STENOGRÁFIA1*
országos Gabelaberger 

magyar, német gyorsírd 
és géplrdlekola. 

Kereskedelmi szak* 
tantárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. cm.
(Össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Btolco-rendszerii is­

kolával.) 10021

Bútor
Butorárverés

lesz folyó hó 3-áu fél 12 és fél 
1 órakor ÜlWi-ut 91. I. 7. 238

Butorudvar.
Teljes lakberendezések készpén­
zért ós kedvező részletfizetésre, 
nem felemelt árban kaphatók 
Schwarz Lip ót és testvére kár­
pitos mester és bútorkereskedő­
nél, Budapest, Hársfa-utca 37. 
Árjegyzék 60 fillér.

Bitorol;
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele
WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazinczy-utca sarok.)

llj rendszerű

BÚTOR MIT EL.
fintorok csak ín a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyóbb költség nem terheli.

B1TTOB,
teljen lalsberendezése- 
ltet, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi részletekre
legolcsóbban szállít:

BARTÓK FARKAS
bntomagykeroskedő

BU3MPE&T, VII.,
Király-ntca 13. sz.
Gozsdu-palota, II. ós III. udv. 
HITELOSZTÁLY 

fizetési feltételei:
800 koronáig havi 10 kor. 
500 „ e 15 kor.
600 , . 20 kor.

1000 „ w 40 kor.
Előleg 5°/0. — Szabott 
(Irak, ugyanazok mint 
kCszpCnzíizcttisieél. —
Bzállitáa vidékre is. Felvi­

lágosítás díjmentesen.
Album 1 korona.

Adás-vétel
Gőzfürdő,

megye székhelyén, buffet-vei, 
teljesen aj, modernül berendezve, 
bérbe adó. Cim a kiadóhivatalban.

229

Vadászfegyver
2 csövii, hibátlan, Lnnkas- 
ter 15 írt., finom Ilammer- 
les és linóin Drilling áron 
alul. Úgyszintén látcsövek, 

rajzeszközök, szemüvegek 
olcsó árban Rád ónál, Egye­
tem-tér 5. Kívánatra vissza­
adom a pénzt. 29909.

Hordók
minden nagyságban készen kap­
hatók : Budapest, Vili., tiieella- 
ii t 85. 219

Boroshordők
újak és keveset használtak. 
Bomminemit javítást nem igény­
lők, rögtön tölthetők. Minden 
nagyságban és mennyiség­
ben, úgyszintén ajtós ászok- 
hordok legolcsóbban kaphatók 
Klein Mór, bor és hordó-nagy­
kereskedőnél Budapest, vii., 
Rombacli-utca 8. na

Üzlet
Biztos exisztencia,

Hevosmogyei nagyközségben, 
más vállalat miatt oladó egy 
18 óve fennálló korcsma- ós 
füszorüzlot (trafik- ós bélyeg- 
eladási engedélyijei), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- ás n fiiszorüzlot- 
holyiségon kívül szép urile- 
kás van, több melléképület, 
pince, jégverem és szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lap kiadóhivatalában.

Pénz
Pénzkölcsönt

300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, üzletieseknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Iluszár- 
utca 1. Válaszbélyeg. 207

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is módomban áll 
hivatalnokoknak az nap föl yósit- 
latni. Marton, Rákóczi-nt, 65. 
Válaszbélyeg. Telufonszám 61— 
75.

Gyors pénzkölcsönt
azonnal, törlesztésre két nap 
alatt kapható. Rákos, Thököly- 
m 20. Telefon 57 -03. 20201

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óm alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Hottcnbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefonszám 84—60. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztéséé 
és jelzálogkölcsönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo­
lyósittatok. Bank- ós váltóbi­
zományi ház, Farkas; VII., 
Wcsselényi-utca 17. Válaszbé­
lyeg. Telefon.

25702

L-aHás

Lakótársnő
kerestetik fiatal leány mellé 
teljes ellátással ós zongora­
használattal, esetleg teljes el­
látással vagy a nélkül. Ki­
rály-utca 28. III. 54.

Szépen
berendezett, az előszobából 
külön bejáratú, kétablakos, bú­
torozott szoba, intelligen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Különféle
Elsőrendű 29840

„TE ROYAL“
U legújabb model* 
■lókat szigorúan az 
^ered. gyári árakon

45% ár­
leszállítással

szánnunk havi 8-10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.
Láng Jakab és Fia

grammofon nagykereskedők
Budapest, József-kbrut 41.
Árjegyzék ingyen és bórmontvo.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő merték után remek 

szállásban, finom gyapjú­
szövetekből.

fried Argmm
szabómesternél Budapest, 
Váci körnt 39 H. Vidékre 
minták bementve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
.ipgygy<d ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

„MAGYAR =
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 10008 
A pamut-, K.vupjn-, len­
kender-, Helyem- én juta 
Ipari óh kereskedelmi 

közlönye.

ÄÄÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.
Előfizetni ára egy évre 12 kor.

1905 -190«. évi teljen év­
folyama megjelent disz- 
kötésben. 300-nál több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó- 

izU tréfás apróság stb.

ára 5 korona.
Megrendelhető a KIDIBIJBZ kiadó­
hivatalában JBuclnprst, >115., 
Rökk SzUArd-utcn 9. sz.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereskedésbon, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál ugv Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben rúkze-

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabúság1 
Budapest, VII., Thökoly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 

. cm. — Vidékre min­
ták bérmentve.

Hői óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

Eelussa-övaie.
Minta oktatással egvUtt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és droguórlában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium (1. m. 
b. H. pzótkílldósi i ódája által

E. Than, Wien, III., Postfach 5.
10010

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Kifogadunk beraktározásra hu o- 
rokat, varrógépet ós mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbiller-utca I. 
Rákóczl-(Korepesi)-ut sarok. Tele­

fonszám 79 85.

Uráli!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magAnkezr- 
lés, a férfi erő azonnali helyre­
állítására a O. L ii <; k c s c li

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzeiké 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium O. m. b. II. 

szét küldési irodája á Ittál
E. Than, Wien, lll„ Postfach 5.
10<»a

34 korona
T.v díváios férfiöltöny vagy 
folöltö mérték után, r.'mek sz;i- 
básbnn, finom gyapjustUvotokböl
Roszner 1». és TArsa
férfi szabóknál, Budapest, VI., 
VArl-körnt 37. Veszünk 
■Alogoéflulát mindenféle 

nyers áruról. 21)820

Puhafa-padlónak

Borostyánlakk
ignn tartós, világos sárga, 
sárga ós barna színben kap­

ható.
I kilógramos doboz 1.60 K.
Linoleum Sakk

gyorsan száradó, szintén 
tartós, a lenti sziliekben.

I klltfgrraniBiiON doboz 
a Kor. Ecsetek 20 1111.-től 
:: 1 korona 20 fillérig. :;

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drogiiiNtánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

JL.,

jr

■Tgy háztartásban se 
" hiányozzék ä hírne­

ves Majthónyi.féie

JMaT-sóstam
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes furgnlom- 
ltan lévő hasonló készitménye- 
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos luki- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
KIn üveg Ara —.40 fill. 
KUsép „ „ —11« „
Nogry „ „ l.SO „

Főraktár;

fflajthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

JSL JEL

Lábizzadás
(kéz, hónalj is) és annak 

kellemetlen következményei­
től (btiz, kipálláa) föltétien 
biztosan megszabadul ha a 

MAJTHÉNYt-félo
Antiseptikus izzadás elleni
hintőport használja.

Használata egyszerű
I doboz ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

MAJTHENYI-féle

folyékony
aranyosó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique sziliben). 
Képkeretek, gipszflgurák és 
lámpák apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 jj ,, „ 2 kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYi BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb haj festő- 

szer a MA.JTHÉNYl-félo

Biékivoaat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Van Önnek
tyúkszeme ?

ha igen, használja a

„Radical“
tyúkszem irtot

8 nap alatt megszabadul.
Egy Üveg ára 70 fii.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.
—-------------- *—

1

Nyomatott A NAP ujsúgwMlatat körforffógépom, Budapest, VIU.. Kukk Szilárd-utca ».


